



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

mti belügyi hírek  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1963. november 2.

bb 1. diszünnepség az operában - diszkvilágítás, koszorú-  
zások - előkészületek november 7. megünneplésére

1 pr/tr-lm sr

1963. november 2.

fővárosszerte megkezdődtek az előkészületek a nagy októ-  
beri szocialista forradalom 51. évfordulójának megünneplésére;  
budapest népe változatos eseménysorozattal adózik a történelmi  
sorsfordulót hozó 1917 hőseinek. Ünnepi külsőt ölt maga a város  
is: fellobogózzák az utcákat, tereket, zászlókkal, transzparen-  
sekkel díszítik a középületek homlokzatát, s diszkvilágítás te-  
szi hangulatossá majd az esti városképet.

november 6-án, az ünnep előestéjén szirmai istván, a  
magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja mono-  
beszédet a rádióban és a televízióban, ugyanaznap este a magyar  
állami operaház diszkladásán mutatja be a spartacus-t. ezen a  
napon vonják fel az állami zászlót a parlament előtti kossuth  
téren - itt 7-én délelben zenés őrségváltással tisztelegnek a  
fegyveres testületek tagjai. a gellért-hegyi felszabadulási  
emlékműnél szintén katonai tiszteletadás közepette vonják majd  
fel a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zász-  
laját. f. j. tyitovnak, a szovjetunió rendkívüli és meghatalma-  
zott budapesti nagykövetének beszéde 7-én hangzik el a rádió-  
ban és a televízióban.

a sokéves, szép hagyományt követve a budapestiek főváros-  
szerte virággal borítják a szovjet hősi emlékműveket. november  
7-én délelőtt a szabadság téri emlékműnél a magyar szocialista  
munkáspárti központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-  
paraszti kormány rendez koszorúzást.

/folyt.köv./

Zed

- 1 -

1 -

1968  
november



bb 1. /diszünnepség ... 1. folyt./-lm

az ünnepet megelőzően a gellért hegyi felszabadulási emlékműnél az 1. kerület, a gellért téri emlékműnél és a hősi halált halt szovjet parlamentter, osztapenko kapitány szobránál a 11. kerület lakói, a társadalmi és tömegszervezetek, a fegyveres testületek, az üzemek, gyárak, iskolák képviselői róják le kegyeletüket. koszorút helyeznek el a látványos emléktáblánál is, ott, ahol a felszabadító szovjet katonák először lépték át a kerület határát. megemlékezések és koszorúzások lesznek kőbányán a pataki istván téri, angyalföldön a béke téri emlékműnél, pest lörincen az orvult meggyilkolt steinmetz kapitány szobránál és másutt.

ünnepségsorozattal emlékeznek meg a nagy októberi szocialista forradalom 51. évfordulójáról a budapesti egyetemeken is. a budapesti műszaki egyetem oktatói és hallgatói megkoszorúzzák az egyetemi kertben felállított szovjet hősi emlékművet, s ünnepi közgyűlésen méltatja az 51. évfordulót november 6-án az ötvös loránd tudományegyetem tanácsa. emlékünnepség színhely lesz a marx károly közgazdaságtudományi egyetem is. az általános és középiskolákban műsoros ünnepeken emlékeznek meg 1917 hőseiről, az úttörők ünnepélyes csapatgyűléseket, a kommunista fiatalok ünnepi kisleveleket tartanak. számos helyen meghívják az idős veteránokat, az oroszországi forradalmi harcok egykori résztvevőit, s több ünnepi rendezvénynek szovjet vendégei lesznek.

november 6-án az uránia filmszínházban diszkrét mutatták be a „kortársaink”, című szovjet filmet. az előadásban résztvesz a film rendezője, julij rajzman és két főszereplője, igor vlagyimirov és nyikolaj plotnyikov.

a főváros mintegy 50 nagy művelődési házában sok ezer főnyi törzsközönsége többszáz alkalmi rendezvényen emlékezik meg a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójáról. csaknem mindenütt színes összeállítások idézik a dicsőséges 1917-es eseményeit, így kőbányán a pataki istván művelődési házában, pest országos színházban és a ganz-mávasz vörösmarty művelődési házában. az angyalföldi dolgozók a józsef attila művelődési házában és a pannónia klubban ünnepelek. csaknem minden nagy művelődési egyesület is részt kért az ünnepi rendezvények programjából, s sok helyütt színesíti a műsort a vasas központi művészegyüttese, vagy az állami budapest táncegyüttese.

folyt.köv./

204

- 2 -

bb 1. diszünnepség.... 2. folyt./-ju

kiveszik részüket a november 7.-i megemlékezések sorozatából a könyvtárak is. a fővárosi szabó ervin könyvtár kerületi fiókjai a már jól bevált hagyományos rendezvényekkel kapcsolódnak az ünnepségsorozathoz: olvasókörükben vitaesteket rendeznek időszerű politikai témákról, kis házi kiállításokon sorozatják fel az aktuális ideológiai politikai irodalom újabb megjelent műveit, bibliográfiákkal hívják fel a figyelmet a nagy októberi szocialista forradalommal foglalkozó hatalmas irodalomra.

gazdag választékot kínálnak a rádió és a televízió ünnepi műsorai is. november 6-án szovjet irodalmi estet közvetítenek a kossuth rádióban, míg a petőfi adón a magyar-szovjet baráti társaságnál tett látogatásról számolnak be. a november 7-i műsor kiemelkedő adása a leningrádi zenei magazin lesz, amely a nagyműtű város zenei emlékeit mutatja be sok riporttal, zenei illusztrációival. a televízióban november 6-án mondja a neved címmel filmet vetítenek egy fiatal szovjet ember életéről, akit a háború sodort el szülőföldjéről, ukránból. rákövetkező nap magyar és szovjet költők verseiből készült összeállítást sugároznak. /mti/

..-

bb 2. a metripont mérleggyár és a nyugatnémet pfister cég vevőszolgálati szerződése

k sl/gg-ju ie la

1968. november 2.

a metripont mérleggyár a nikex külkereskedelmi vállalat közvetítésével vevőszolgálati szerződést kötött a pfister waagen nyugatnémet céggel, amely újabb adagoló mérlegeket szállít a magyar építőanyagiparnak. a metripont mérleggyár a szerződésben vállalta a nyugat-németországból érkező mérlegek szerelését, továbbá garanciális és garanciántúli javítását. /mti/

..-

204

-3-

bb 3. a jövő héten várható banán, november végére füge és földimogyoró, mikulásra narancs - küszöbön a déligyümölcs szezon

1 kf/kf szb ie

1968 november 2.

az idén aránylag korán érkezett a déligyümölcs-szezon első hírnöke: a zöldesszínű primőr citrom és a kuoi grape-fruit, amelyek már mindennaposak az üzletekben.

a déligyümölcs és élelmiszerkereskedelmi vállalat vezetői a napokban tértek haza bevásárló utjukról, s a küszöbön álló szezonról elmondották, hogy jobbnak ígérkezik a tavalyinál. több deviza-keretük lehetővé tette, hogy több déligyümölcsöt vásároljanak, de mindenképp még nem jut korlátlanul az üzletekbe. mandarint például nem vettek, mert az ára igen magasra szökött, viszont növekszik a narancs-behozatal.

az első friss citromszállítmány olaszországból jött, s most török és görög citromot várnak. az idén 4 600 tonnányi kerül belőle forgalomba, s ez a folyamatos, bőséges ellátáshoz elegendő. a kubai vitamindus grape-fruitból 600 tonnányit rendeltek erre az évre.

hamburgból megjöttek az első banán-szállító camionok, 100 tonnányi terhük már érik, s a jövő héten kerül belőle az üzletekbe. utána, ha nem is folyamatosan, de rendszeresen árusítanak banánt. a világon a legjobb minőségűnek tartott ecuadori banánból 1 000 tonnát vásároltak erre az évre, ami ugyan 400 tonnával több a tavalyinál, de korántsem lesz elegendő a nagy kereslet kielégítéséhez.

görögországból rövidesen megérkezik, s november végén kerül forgalomba a füge. a hagyományos „csupas”, koszorukon kívül most először árusítanak tetszetős, celofán csomagolású koszorus füget is. ugyancsak görögországból érkezik friss, már ideai termésű mazsola, s november közepén megjelenik a nagyszemű szíriai földi mogyoró is.

a narancs várat magára a legtovább, - kisebb mennyiségben azonban mikulásra megjelenik, mégpedig az igen finom görög naveli. az utána következő spanyol és a marokkói szállítmányok lehetővé teszik a folyamatos, jó ellátást karácsonyra és újévre. az év végéig egyébként 3 500 tonna narancs kerül forgalomba, 50 százalékkal több, mint tavaly ebben az időszakban. attól függően, hogy a camionokban lesz-e hely számára, decemberre várható 100 tonna csomagolt iraki magvas datolya is. /mti/

-4-

bb 4. haltenyésztési rekord

a vid-cs/tné-lm ká

1968. november 2.

a szarvasi haltenyésztési kísérleti állomáson megkezdődött az őszi lehalászás. elsőnek a holt-köröst „váltják”, a halászok. a holt-ágban holdankint 600 kiló ponty, illetve növényevő hal és harcsa került hálókba. a kifogott halak minősége jobb a korábbi évek átlagánál. csupán az izletes növényevő halakból több mint 200 mázsát ad közfogyasztásra a kísérleti állomás. a fehér amurok átlagsúlya 120-150 deka. ugyancsak a holt-ágban nevelték a növényevő halak törzsállományát is. a szülőpárokat óvatosan emelik és telepítik át a telelőbe, hogy tavasszal majd mesterséges szaporításra foghassák. a növényevő halak szülőpárjai egyenkint 10-12 kilósak. a kiváló törzsállomány jó biztosíték arra, hogy szarvason a jövő év tavaszán legalább 10 millió növényevő ivadékot neveljenek. /mti/

--

bb 6. a magas művelés visszahozta a juh fark-szőlő fénykorát

a vid-cs/tné-lm ká

1968. november 2.

harmincnégy fehér borszőlő-fajta vizsgázik évről-évre a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepén. a fajtagyjtemény tapasztalatai alapján javasolják telepítésre a legmegfelelőbb fajtákat. a badacsonyi telepen most összegezték az eddigi eredményeket. eszerint a hagyományos szőlők: a szürkebarát, a rizlingszilváni és a zöldszilváni mellé mindinkább fel-sorakoznak egyes már elfelejtett fajták. a magasművelés például visszahozta a juh fark-szőlő fénykorát, amely a környék őshonos fajtája volt, de az olaszrizling csaknem teljesen kiszorította. a korszerű támrendszerrel berendezett szőlőstáb lákon megvá-ltozott az évszázados veté lkedő rangsora, mégpedig a juh fark-szőlő javára, amelynek ideai 25.7 cukorfokos mustjával csak a szürkebarát vehette fel a versenyt. ugyancsak honosításra javasolják a kutatók az aligóté nevű fehér borszőlőt, amely főleg a balkáni államokban bizonyította kiváló tulajdonságait. a négy éves aligóté telep badacsonyan 54 mázsás holdankénti átlaggal fizetett, s már szeptember elején 21.5 cukorfokos volt a mustja. /mti/

--

- 5 -

bb 5. fővárosi kerületek vetélkedője a tv-ben

1 ol/lk-ju sr la

1968. november 2.

decemberben kezdődik és 1970 februárjáig tart az a vetélkedő, amelyet a fővárosi tanács és a magyar televízió közösen rendez budapest felszabadulás 25. évfordulójának tiszteletére. a nézők 23 adásban ismerkednek a kerületek történelmi múltjával, jelenével. kieséses alapon, több fordulón két-két kerület kerül szembe egymással. az első fordulón / 1968. december és 1969. május között / két hetenként 11 adásban találkoznak a kerületek, közülük győztesként tizenegy, valamint a legjobb eredményt elért vesztes jut tovább. a következő forduló hat műsorból áll, s 1969 szeptembertől novemberig zajlik. az e fordulóban győztes hat kerület 1969- december és 1970. január folyamán három adásban mérí össze erejét, s az utolsó három műsorban a három győztes körmérkőzésben találkozik 1970 februárjában.

a játék kollektív. a kérdésekre válaszolhat aki a kerület csapatában a nyilvános adáson jelen van. a kerületek csapatait a helyi szervező bizottság tetszés szerinti számba és összetételben állítja össze.

a vetélkedőt sakkjátékkal kombinálják. a kerületek felkérnek egy-egy mesteri sakkjátékost, akik színelkben a televízió stúdiójában gyors-partyt játszanak le. lépéseiknek megfelelően a stúdióban egy nagy demonstrációs sakktábla mezőjén kérdések lesznek mindkét kerület számára. a stúdióban a sakkjáték bírója, elnöke és vezetője szabó lászló nemzetközi nagymester.

a vetélkedő csapatok csak a saját kerületük múltjára, jelenére vonatkozó- történelmi, munkásmozgalmi, művészeti, mezőgazdasági, ipari, sport - kérdéseket kapnak. az első három kerületet a fővárosi tanács által felajánlott díjakkal jutalmazzák. a győztes kerületről a televízió filmet készít és gála-estet rendez a versenyzők számára. /mti/

Zseli

--

-6-

bb 7. jövő héten: nagyarányu ut- és villamospálya-építés a keleti-pályaudvar homlokzata előtt

1 hbj/j-lm ie

1968. november 2.

a keleti-pályaudvar előtti óriási aluljáró-csarnok, amely a hk jelzést kapta „nyersen”, - tehát maga a vasbetontest - elkészült. a födém felülről és az oldalfalakat kívülről már szigetelték, az oldalfalak mentén töltik a munkagödörket. a jövő héten hozzá látnak a keleti-pályaudvar homlokzata előtt a födém huzódó végleges közut és a villamospálya építéséhez. ezt a munkát sürgősen el kell végezni, mert előre láthatólag decemberben lezárják a thököly utat a keleti-pályaudvar és a rottenbiller utca között, s a közuti forgalmat a keleti-pályaudvar homlokzata elé terelik.

a tervek szerint a közuti járművek a rákóczi utról a kerepesi utra hajtanak, onnan a keleti-pályaudvar előtt vezet az utjuk, majd tovább a thököly uton. a zuglóból a belvárosba tartó közuti járművek is ezen az útvonalon haladnak.

a hk-csarnok építése előtt, mint ismeretes, a bethlen gábor utca torkolatában a thököly ut uttestéből egy sávot „kiszakítottak”, és oda helyezték át ideiglenesen a villamosvágányokat. most a vágányokat, megint csak ideiglenesen, a hk csarnok födémjére „tolják át”, hogy a bethlen gábor utca és a hk csarnok között kialakíthassák a thököly ut alatt huzódó főgyűjtőt és felette az ugyancsak a thököly ut alatt huzódó „j”, jelzésű aluljáró-folyosót.

elkészült a kerengő - az aluljárórendszernek a baross tér közepén levő nyitott térsége - és a park szálló között huzódó aluljáró-folyosó vasbeton szerkezete. a kerepesi utat az aluljáró-folyosó építése során széles munkaárokka l kellett átharántolni, felette 28 méter hosszú ideiglenes hidat építettek. a jövő héten a hidról a forgalmat az aluljáró-folyosó födémje fölé terelik, elbontják az ideiglenes hidat, és ezzel egyidejűleg megkezdik a mező imre ut és a festetics utca között a járdaszegély fektetését, majd folyamatosan sor kerül a kerepesi ut baross tér melletti szakaszán a végleges ut építésére. ezt a munkát még novemberben el szeretnék végezni az utépitők, hogy decemberre már a végleges útvonalon közlekedhessen a járművek. /mti/

Zseli

- 7 -

bb 8. fehér szőrű mezei pockok

1968. november 2.

vid-cs/tné-ju ká la

a dél-baranyai tenkes hegy déli lejtőjén fehér szőrű mezei pockok tűntek fel. a szokatlan színű rágcslók egyéb tulajdonságaikban teljesen megegyeznek a normális pockokkal, tehát nyilvánvalóan a binó jelenségről van szó, vagyis a bőrükből, szőrükből hiányzik a megfelelő mennyiségű színanyag. ilyen színváltozás a mezei pockoknál igen ritka. a fehér rágcslók egészén kis területen élnek, s így valószínűleg ugyanazon család tagjai. a számuk gyorsan fogy, mivel feltűnő színük miatt könnyen a ragadozó madarak zsákmányává lesznek. /mti/

bb 9. a hadtörténelmi intézet és muzeum felhívása

1968. november 2.

i vt/tr-ju sr la

a hadtörténelmi intézetben megkezdődött az 1945 tavaszán debrecenben alakult 6. gyaloghadosztály történetének feltárása. az intézet parancsnoksága a magyar néphadsereg előtörténetének mind részletesebb feldolgozása és közkinccsítése érdekében kéri a 6. hadosztály egyes alakulatainak volt parancsnokait és neveletlisztjeit, hogy küldjék meg /mondják el/ magasabb egységük 1943 tavaszáig terjedő életével és tevékenységével kapcsolatos visszaemlékezéseiket, és további megőrzésre ajánlják fel, illetve a munka befejezéséig bocsássák az intézet rendelkezésére a birtokukban lévő hadosztály-újságok /honvéd híradó, néphadsereg/ egyes számait, az egységek és más, a 6. hadosztály felállítási sával és elhelyezésével, a személyi állomány katonai kiképzésével, politikai oktatásával és nevelésével, fegyverzetével, felszerelésével és életmódjával, anyagi és egészségügyi ellátásával, a hadműveleti területen folytatott tevékenységével és az ország újjáépítésében való részvételével, valamint tömegkapcsolatával foglalkozó dokumentumokat.

a magasabb egység volt parancsnokai és neveletlisztjei visszaemlékezéseiket és a fentiekkel kapcsolatos dokumentumokat, a 6. hadosztály történetéhez, jelzéssel 1968. december 15-ig az alábbi címre küldjék meg: hadtörténelmi intézet és muzeum, budapest, i. kapisztrán tér 2.-4. telefon 360-764. /mti/

Zel

-3-

bb 10. lopott tenerautóval kocsikázott - négyhónapi szabadságvesztés

i bc/hné-ju sr la

1968. november 2.

daróczy antal, 21 éves betanított munkás, budapesti lakos alaposan felöntött a garatra, majd éjszaka a kisorokos utcában beült a köztisztasági hivatal telpe előtt várakozó tenerautóba, s kocsikázni indult. budáról pestre ment. a bajcsy-zsilinszky uton észrevette, hogy egy rendőrségi gépkocsi követi. a sebességét növelve - ujjest irányában - igyekezett eltűnni előle. a xiii. kerületi béke téren megállította a rendőrségi gépkocsi. daróczy kiugrott a vezetőfülkéből, s el akart futni, de ebben magakadályozták.

a fővárosi bíróság daróczy antalt jogerősen négyhónapi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

--

Zel

-9-

bb. 11. magyar árubemutató moszkvában, berlinben és prágában

1 sz/j/1e/gy/la

1968. november 2.

az 1969. évre szóló kereskedelmi megállapodásokat előkészítő tárgyalásokkal egyidőben megelénkült a külkereskedelmi vállalatok árupropaganda-tevékenysége: a legfontosabb kereskedelmi partnereknek bemutatják a jövő évi szállításra ajánlott új cikkeket.

a chemolimpex november 12-28 között nagyszabású kiállítást rendez moszkvában, elsősorban azokból a cikkekből, amelyek gyártásában a két ország vegyiparának széles körű együttműködése várható. bemutat lakkfestékeket, kozmetikai és háztartási vegyi-cikkeket, növényvédőszeret, irószeret, műbőröket, műszaki gumiarút, fotócikkeket, stb. a tárgyalásokon jelen lesznek az exportban érdekelt iparvállalatok képviselői is, hogy a szállítási feltételekről és műszaki kérdésekről azonnal, a helyszínen adhassanak tájékoztatást az érdeklődőknek.

a konsumex november 12-18 között berlinben rendez árubemutatót a jövő évi választékcserére ajánlott cikkekből. bemutat többek között játékarút, papírarút, háztartási vegycikkeket, kirakati babát, golyóstollat és betétet. csupán ebből a néhány cikkcsoportból ebben az évben mintegy 300.000 rubel volt a választékcseré forgalom értéke, a jövő évben várhatóan ennél jóval több háztartási vegycikk, játék és egyéb áru cserél majd gazdát.

a transelektro kiállítása a jövő héten nyílik prágában, ahol a magyar ipar legújabb háztartási elektromos készülékeit és erősáramu berendezéseit mutatja be. a kiállítás kapcsán újabb üzletkötéseket várnak, előreláthatólag 30-40 ezer villanybojler, több mint tízezer centrifugát és a már eddig lekötött 31.500 hűtőszekrényen kívül további mintegy huszezt szállít a vállalat a jövő évben csehszlovákiába./mti/

..

8.45/gy

- 10 -

ll

10<sup>20</sup> sp

bb. 13. új létesítmények avatása, kiállítások, diszünnepek a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére

ö vid-fm/tné/gy/la

1968. november 2.

országszerte folynak az előkészületek a nagy októberi szocialista forradalom 51. évfordulójának megünneplésére.

borsod megye városaiban és falvaiban - a hagyományokhoz híven - új létesítményeket avatnak az ünnep tiszteletére. miskolcon új lakásokat, pálházán nyolctantermes iskolát, ricsén új üzletházat adnak át rendeletetésének. - november 5-én avatják fel a szovjetunió segítségével bővített tiszai vegyi kombinátot, ahol majd évente 410 ezer tonna nitrogénműtrágyát gyártanak. - megyeszerte forradalmi ünnepeket rendeznek, s ebből az alkalmából a borsodi bányászok meghívták vendégségbe károlyi mihályt és kun bélánét.

békés megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben kitüntetések és jutalmakat adnak át a jubileumi munkaverseny legjobbjainak. békéscsabán, a medosz székházában kerül sor a szakszervezeti aktivisták, a viharsarki földmunkásmozgalm veteránjainak baráti találkozására. ugyancsak békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban kiállítás nyílik a város egykori és mai festőművészeinek legszebb alkotásaiból. a gyulai könyvtárban „a szovjetunió ex libris-művészete”, címmel nyílik kiállítás tizenhárom művész 140 alkotásából. a négy nemzetiséglakta elek községben a népek barátsága jegyében rendeznek emlékünnepeket, szabadkigyóson és kertészszigetén művelődési házat avatnak.

a vas megyei ünnepek közül kiemelkedik a magyar selyemipar legnagyobb beruházásának átadása szentgotthárdon. a 63 éves selyemgyár több mint 220 millió forintos költséggel épült új üzemrészei - a jubileumi munkaverseny eredményeként - a kitűzött határidő előtt egy évvel készültek el. - több vas megyei községben adnak át új létesítményeket november 7. tiszteletére: gencsapátiban és Órimagyarósdon művelődési otthont, vasvárott pedig autóbuszállomást, orvoslakást és tűzoltó-szertárt.

/folyt. köv./  
8.50/gy

- 11 - v

ll

10<sup>20</sup> sp

bb. 13. / új létesítmények.... 1. folyt./ gy

a csongrád megyei üzemekben, termelési szervezetekben, oktatási és más intézményekben ünnepi gyűléseken emlékeznek meg a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójáról. november 7-én megyszerte megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket, és a kegyelet virágait helyezik el a házánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet katonák sírjain. - az évforduló alkalmából adják át rendelkezésének csongrád városban a négymillió forintos költséggel felújított és bővített zenei általános iskolát, hódmezővásárhelyen pedig „új köntös”-ben ad műsort a több mint félmillió forintos költséggel korszerűsített tervfilmszínház.

a bács megyei ünnepi programból kiemelkednek a megyével testvéri kapcsolatot tartó krimi terület ünnepi hetének eseményei, amelyek november 5-én barátsági gyűléssel kezdődnek kecskeméten. ezt követően november 12-ig megyeszerte különféle rendezvényeken méltatják a világ első proletárállama létrejöttének jelentőségét és a szovjet testvérmegyével fenntartott baráti kapcsolat eredményeit. a krimben járt bács-kiskun megyei dolgozók élménybeszámolókat tartanak, kecskeméten és baján pedig fotódokumentációs kiállításon mutatják be a krimi terület gazdasági és kulturális fejlődését.

somogy megyében a párt- és a kiszalapszervezetek ünnepi taggyűléseket tartanak, amelyeken a forradalom veteránjai felelevenítik a félszázada lezajlott eseményeket. kaposvárott „irodalom a forradalomról”, címmel könyv- és dokumentum-kiállítás nyílik, s ebből az alkalmából a csiky gergely színház művészei előadják „a forradalom éneke”, című műsorukat. a megyeszékhelyen ezenkívül „életmészi dolgozók a tanácsköztársaságért”, és „tegyünk többet somogyért”, címmel nyitnak kiállításokat.

az egrü ünnepségsorozat kiemelkedő eseménye lesz a város központjában emelt felszabadulási emlékmű felavatása. - az évforduló tiszteletére átadják rendelkezésének a heves megyei állami építőipari vállalat 403 személyes korszerű munkásszállóját, valamint a kpm egrü négyemeletes színházát.

/folyt. köv./  
9.00/gy

- 12 -

xl

1020 4p

bb. 13. / új létesítmények.... 2. folyt./ gy

ugyancsak november 7-én nyitja meg kapuit az új 16 tantermes szakmunkásképző intézet, valamint a vörös csillag traktorgyár egyri tanműhelye. a város két kerületében új abc áruházat nyitnak.

nógrád megyében a bányászok és gyáripari munkások szovjet katonákat, a kisz-fiatalok pedig komszomolistákat látnak vendégül a nagy októberi szocialista forradalom 51. évfordulója alkalmából. a központi ünnepségekre salgótarjánban, nagybátonyban és balassagyarmaton kerül sor. salgótarjánban a magyar néphadsereg művészegyüttese, nagybátonyban pedig a szovjet hadsereg központi művészegyüttese ad műsort a díszünnepségen. balassagyarmaton - ezúttal negyedszer - a palócvárosi irodalmi színpadi napok ünnepi megnyitójával köszöntik az évfordulót. pásztó községben művelődési otthont avatnak november 7. tiszteletére. /mti/

..

bb. 12. háromszázezer virágtövet ültettek ki a szegedi parkokban

vid-cs/tné/ká/gy/la

1968. november 2.

szegeden az őszi parkosítási munkák során több mint 200 ezer árvácskát, százszorszépet és nefelejtset, továbbá 100 ezer tulipán- és jácintahagymát ültettek ki a terekre, sétányokra. egyúttal megkezdték a köztereken telepített 60 ezer rózsátó teleltető takarását. hamarosan pótolják a nyári aszályban kipusztult fákat és díszcserjéket is. szeged két nagy parkját: az évszázados hársfákkal övezett dugonics-teret és az aradi vértanúk terét az idei őszön teljesen átrendezték, a növényzetet felújították. /mti/

..

bb. 14. társadalmi összefogással épül geszten az arany jános muzeum

vid-fm/tné/ká/gy/la

1963. november 2.

a hazafias népfront községi bizottságának javaslatára geszten felépítik az arany jános muzeumot. az egykori tiszakastély udvarában az eredeti fundamentum helyén építik fel azt a fehérfa lu nádtetős kis házat, amely pontos mása lesz annak az épületnek, ahol a költő mint a grófi udvar házitartója lakott. /folyt. köv./

9.08/e

- 13 -

xl

1020 4p

bb. 14. /társadalmi összefogással.... folyt./ gy

a tervek elkészítését építészmérnökök segítették, a községi és járási tanács anyagiilag, a tanárok, utörök és a helyi lakosok pedig fizikai munkával járulnak hozzá a muzeum felépítéséhez. a tervek szerint az év végére készül el az arany jános muzeum./mti/

--

bb. 15. készül a régészeti topográfia 3. kötete

vid-fm/mné/ká/gy/la

1968. november 2.

a magyar tudományos akadémia megbízásából többkötetes régészeti topográfiát jelentet meg az akadémiai kiadó. az első három kötet hazánk régészeti leletekben leggazdagabb vidékéről, a balaton környékéről ad képet. az első kötet a keszthelyi és a tapolcai járásról számol be; ebben a munkában a legnagyobb teret az egykori pannónia kapta. gazdag képanyag szemlélteti a római kultúra térhódítását a honfoglalás koráig. a szerzők részletesen ismertetik a fenékpusztai római erőd feltárásának eredményeit is. többszáz olyan lelőhelyre hívják fel a figyelmet, amelyeknek feltárására a jövőben kerül sor. a topográfiát jól felhasználhatják munkájukhoz a régészeti és honismereti szakkörök tagjai, a helytörténeti kutatók is.

elkészült a második kötet is - amely a veszprémi járás régészeti lelőhelyeit ismerteti - s hozzáláttak a harmadik kötet összeállításához, amely a devecseri és a volt sümegi járás multjáról számol be./mti/

--

bb. 23. külfejtésű kovaföld bányát nyitnak erdőbányén

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. november 2.

a növekvő hazai és külföldi kereslet kielegítésére ötmillió forintos költséggel új külszíni fejtésű kovaföld bányát nyit a hegyaljai ásványbánya és örömmű erdőbányén. a nagyszabású munka megkezdődött. a nagyteljesítményű kotrógépek mintegy 80 ezer köbméter földet mozgatnak meg./mti/

--

9.15/gy

- 14 -

ll

10<sup>20</sup> Jlp

bb. 16. pedagógus törzsgárda-alapítvány a nagykálói járásban  
vid-fm/tné/ká/gy/la

1968. november 2.

pedagógus törzsgárda-alapítványt létesített a nagykálói járási tanács végrehajtó bizottsága. a járás területén hosszabb idő óta dolgozó pedagógusok munkájának fokozottabb erkölcsi és anyagi elismerése jut ebben kifejezésre. a törzsgárdajelvény bronz-fokozatát és az ezzel járó pénzjutalmat azoknak nevezőknek adják, akik tíz éve tanítanak a járásban. 15 év után az ezüst-, 20 után az arany-, 25 év után pedig a gyémánt-fokozatot adományozzák./mti/

--

bb. 17. eladók a hajósi borpincék

b vid-cs/tné/ká/gy/la

1968. november 2.

a hajósi „pincefalut”, megóvják a pusztulástól a vörösbor érlett a lőszdomb „gyomrában”, a szőlősdombok alatt kialakított pincék némelyike 40-80 méter hosszan vezet az agyagban. a század elején még több pince volt hajóson, mint lakóház s ma is még 1 200-ra tehető a számuk. az egymás mellett sorakozó, téglaboltozat nélküli pincék mindegyikét zsindeles, faragott ajtóju, parasztos-gótikus prészház egészíti ki. az utóbbi évtizedek során számos prészház gazdátlanra vált, megrongálódott. ezek többsége a tanács tulajdonába került, s most eladják. az új tulajdonosoknak azonban garanciát kell vállalniuk, hogy megőrzik a régi pincék állagát, megfelelően felújítják, karbantartják. a pincék felett ugyancsak személyi tulajdonként vásárolható meg a zártkerti föld 300-400 négyzetméter, ahol megterem a pincébe való. az eddigiekben több mint 300 pince talált gazdára.

a pincékben, ahol télen-nyáron egyforma a hőmérséklet, megkezdtek az ideai termésű kadarka fejtését. sok helyütt a többéves őborokból is akad még kostoló. az idegenforgalmi érdekességként számon tartott vidéken hamarosan berendezkednek vendégfogadásra is: az országot két oldalán húzódó pincesorok mellett csárdát építenek./mti/

--

8.20/gy

- 15 -

ll

bb. 18. iparszerű süldőnevelés bábolnán

a vid-cs/tné/ká/gy/La

1968. november 2.

a bábolnai állami gazdaságban - a baromfitenyésztéshez hasonlóan - most iparszerű süldőnevelésre rendezkedtek be. az első 360 férőhelyes kocatelepükről a jövő évtől kezdve évi átlagban körülbelül hétezer süldőt értékesíthetnek. a hizó-alapanyag fogadására eddig hét komárom megyei tsz társult, amelyek a nagyigmándi új élet tsz-ben létesítettek közös telepet. az első hizládát a bábolnaiak most telepítették be. a szakemberek nagy várakozással tekintenek az akció elé. a süldők ugyanis svéd-magyar keresztezésű kocáktól és angol lapálykanoktól származnak, s így hosszú, nagysonkájú hizókká fejlődnek. az előirt takarmányozási technológia megtartásával egy-egy kiló húst 3,5 kilogramm abraktakarmányból tudnak majd előállítani, ami egy kilóval kevesebb az országos átlagnál. a tervek szerint a hizóba állított sertések 210 napos korukra elérik a 110 kilogrammos vágósúlyt. a hizókat jól szigetelt, könnyen tisztán tartható alumínium-istállóknak tartják. az állandó hőmérsékletéről szellőzőberendezésekkel, illetve olajkályhakkal gondoskodnak. az automatikus etető és itató berendezéssel is ellátott épületet teljes felszereléssel a bábolnaiak szállították a tsz-társulásnak. az ötezer sertés befogadására alkalmas telep munkáit öt dolgozó el tudja látni. az idén három tsz-istállót telepítenek be a bábolnaiak s jövőre a többire is sor kerül. az első komárom megyei sertéshizlási tsz-társulás évente 12 500 hizót ad a népgazdaságnak. /mti/

..

bb. 19. melléküzem a papírgyárban

vid-kz/mné/ká/gy/La

1968. november 2.

a bankjegy, kártya és bélyeg készítéséhez használt minőségi papír mellett cukrásztálcákkal és sajt-dobozokkal bővítette választékát a diósgyőri papírgyár. cukrásztálcákból évente 10 milliót, a különféle sajt-dobozokból pedig 40-45 milliót ad piacra. a híres papírgyár e „melléküzem-ága”, 30 millió forinttal növeli az évi bevételét, ugyanakkor csaknem 100 diósgyőri és háromi nőnek adott rendszeres kereseti lehetőséget. /mti/

..

9.25/gy

de

- 16 -

10<sup>20</sup> 3/4

b. 20. öthektáros tó za laegerszegen

vid-cs/tné/ká/gy/La

1968. november 2.

a za laegerszeg külvárosában levő alsóerdőn, a városi lakosság közkedvelt téli-nyári kiránduló helyén, öthektár vízfelületű mesterséges tavat létesít a városi tanács. a tavat egy közeli patak vizével töltik fel, s a jövő év tavaszán már birtokukba vehetik a vízisport kedvelői. később - miután különböző halfajokkal telepítik be - horgász-tanyákat is építhetnek a partján. /mti/

..

bb. 21. iparosodik orosháza

vid-kz/mné/ká/gy/La

1968. november 2.

gyors ütemben iparosodik a békés megyei orosháza. a fel-szabadulás előtt európa legnagyobb falujaként nyilvánírtott helységben a meglévő üvegyár mellett új süküvegyár építését kezdték meg. az üvegyáriak lakótelepe további 80 lakással gyarapodik, a kijelölt kisz-lakótelepen pedig 24 földgázfü-téses lakást adnak át jövőre a fiatal házásoknak. a város központjában bontanak, építkeznek. tető alá került többek között egy új 16 tantermes iskola. 21 millió forintos költséggel épül az új művelődési palota - közelében pedig a tavasszal megnyílik az alföld legszebb szövetkezeti áruháza. szerepel a tervekben egy nagy szolgáltató kombinát kialakítása, a várostól 6 kilométerre fekvő gyopároson pedig 120 személyes mikro-hotel épül. /mti/

..

bb. 24. magnezit üzem épül tiszavárkonyban

a vid-kz/mné/ká/gy/La

1968. november 2.

ötven millió forintos költséggel kísérleti magnezit-üzem épül a szolnok megyei tiszavárkony község határában. világvizonylatban is teljesen új technológiával 98 százalékos tisztaságu, szintetikus magnezitot készít majd. ezt a minőségi szintet még az egyesült államokban és japánban sem tudták elérni, noha ezekben az országokban rendkívül fejlett a magnezit-gyártás. az új üzem még ebben az évben megkezd a termelést. ha beváltja a hozzáfűzött reményeket, ugyanitt épül fel a nagy, szintetikus magnezitet termelő gyár, amelynek működéséhez a környéken elegendő szén-sav található. /mti/

9.35/gy

de

- 17 -

10<sup>21</sup> 3/4

bb. 25. kétszeres kiváló század

t vt/gk/sr/gy/zs

1968. november 2.

néphadseregünk egyik híradó alakulatának az a százada, amelynek simon béla főhadnagy a parancsnoka, a magyar néphadsereg történetében egyedülálló teljesítménnyel büszkélkedhet: másodszor nyerte el a „kiváló század”, megtsztelelő címet, a kitüntető címmel járó - a honvédelmi miniszter által adományozott - díszes zászlót, jelvényt, oklevelet és jutalmat szombaton adták át bensőséges ünnepségen a példamutató alegységnek.

az ünnepi alkalomból sajtótájékoztatót is tartottak, ahol horváth károly őrnagy, a híradó alakulat parancsnokának politikai helyettese ismertette a kétszeres kiváló század életét, munkáját, eredményeit. egyebek közt hangsúlyozta: ahhoz, hogy az egyének vagy kollektívák ilyen szép sikert érjenek el rendkívül szívs, odaadó munka szükséges. az alakulathoz tartozó sorkatonák 52 százaléka kiváló vagy élenjáró katoná lett ebben az esztendőben. az egyik század a kmp megalakulásának 50. évfordulójának tiszteletére vállalta, hogy másodszor is elérje a kiváló szintet, s ezt becsülettel teljesítette is. a kiváló század cím kétszer egymásutáni elnyeréséhez nagyban hozzájárultak a jól felkészült parancsnokok, a pártés a kisz-tagok lelkes gárdája.

ezt követően simon béla főhadnagy, a kétszeres kiváló parancsnok beszélt arról, százada hogyan érte el a kiemelkedő eredményeket. nagy elismeréssel szólt a másodéves sorkatonák példamutatásáról, akik fontos szerepet töltek be abban, hogy az elsőévesek is felzárkóztak a többiekhez, s derekasan teljesítették a kiváló cím elnyerésének követelményeit.

az újságírók kérdéseire válaszolva simon béla őrnagy, a híradó alakulat parancsnoka hangoztatta, hogy a szocialista versenymozgalom ilyen magas szintjének elérésében nagy része van annak a bizalomteli, őszinte, egészséges légkörnek, amely a parancsnokok és a beosztottak között kialakult. emellett kétségtelenül szoros összefüggésben állnak a kimagasló teljesítmények a katonafiatalok lelkes, áldozatkész magatartásával, a rájuk bízott feladatok lelkiismeretes, példás végrehajtásával./mti/

0.15/gy

- 18 -

le 10<sup>7</sup> 1/6

bb. 22. veszteség helyett 5 millió forint nyereség

a vid-kz/mné/ká/gy/la

1968. november 2.

az idei év, nem utolsó sorban a jubileumi munkaverseny kedvező hatása fordulatot hozott a komárom megyei fémipari vállalat gazdálkodásában. megváltoztatták az üzem belső strukturáját, megszüntették a veszteséges termékek gyártását, egyeztették partnereikkel az árakat és új szerződésekkel biztosították a folyamatos, gazdaságos termelést. mindezek eredményeként emelkedett a termelékenység, csökkent az önköltség. a múlt évet még 3,5 millió forintos veszteséggel zárták, az idén pedig már 5 millió forint nyereséget értek el. a gazdaságosabb munka növelte a több mint 1 000 embert foglalkoztató vállalat tekintélyét. emellett szól az is, hogy a magyar beruházási bank a jövő év elején 16 millió forintos hitelkeretet nyit a vállalat számára. ezt az összeget az ugynevezett ikarus-program továbbfejlesztésére használják fel: újabb, jól gépesített alváz-gyártó csarnokot építenek./mti/

bb. 26. szövetkezeti szolgáltató ház nyílt budán

t sz/gk/ie/gy/zs

1968. november 2.

szombaton délelőtt átadták rendeltetésének a 2. kerület pasaréti ut 104. szám alatt épült szövetkezeti szolgáltatóházat. a minőségi szücs, az ekisz, a budai fodrász és a budai cipész ktsz rendezett be benne műhelyeket. a környék, illetve a kerület lakói így ebben a zöldövezetben is egy helyen találják a férfi és női fodrászatot, kozmetikát, a férfi-női ruhaszallont, a szücsműhelyt és a cipőszallont.

a szövetkezetek képviselői a megnyitón elmondták, hogy ez a harmadik budapesti szövetkezeti szolgáltatóház, és további hét épül. az országban már ez a 160. és újabb 58-at nyitnak a közeli jövőben./mti/

bb. 27. ilku pál hazaérkezett varsóból

t fe/gk/gy/zs

1968. november 2.

ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter szombaton hazaérkezett varsóból, ahol magyar-lengyel kulturális és tudományos együttműködési egyezményt írt alá. a nyugati pályaudvaron molnár jános és dr. polinszky károly művelődésügyi miniszter helyettesek, bojti jános külügyminiszter helyettes és a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa fogadta. ott volt jan. kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa./mti/

10.45/gy

- 19 -

le 10<sup>5</sup> 1/6

bb. 28. rendszeresen ellenőrzött minőségű textiliák kiállítása és árusítása a divatcsarnokban

t sz/gk/1e/gy/zsn

1968. november 2.

Szombaton a divatcsarnok lotz-termében megnyílt a textilipari minőségellenőrző intézet rendszeres ellenőrzésével készült textiliák kiállítása. a tíz napig tartó kiállítással egyidőben a divatcsarnok külön osztályán árusítják az intézet által garantált minőségű textiliákat.

a kiállítás megnyitása előtti sajtótájékoztatón Lengyel István, az intézet igazgatója elmondta, hogy ez évben kezdtek meg ezt az új szolgáltatást. tíz vállalat - a gyapjufonó és szövőgyár, a habselyem kötöttáru gyár, a hazai fésűfonó, a lakástextil vállalat, a lenfonó és szövőipari vállalat, a magyar selyemipar, a magyar gyapjufonó és szövőgyár, a magyar posztó, a pamutnyomóipari vállalat és a pamuttextilművek - ötven gyártmányának tizenöt különböző tulajdonságát kísérik figyelemmel és ha ezek megfelelnek valamennyi követelménynek, engedélyezik a vízcepp-alaku, narancs színű „t, jelzésű tikett használatát. ez a címke azt jelenti, hogy az árut bevonták a termékvédelmi rendszerbe és garantálják jó minőségét. amennyiben a műszaki mutatók nem megfelelőek, vagy a termék nem elégíti ki az esztétikai kívánalmakat, az intézet felfüggeszti, esetleg megvonja a címke használatát. eddig kétmillió méter pamutszövet és selyemáru, valamint 450 ezer férfiling készült az intézet rendszeres ellenőrzésével. ezen túl több gyár kívánja igénybe venni a vásárlók bizalmát élvező objektív ellenőrzési módszert, amit a jövő évben előre láthatólag husz vállalat száz gyártmányára terjesztenek ki. újabb exporttermékeket is ellenőriznek, elkészültek az orosz, angol és német nyelvű címkék is./mt1/

..

bb. 29. Üzemszervezési szak az agrártudományi egyetemen

i jf/lk/1e/gy/zs

1968. november 2.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter utasítása értelmében az agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán üzemszervezési szakot létesítenek. az új szakon az oktatást az 1969-1970. tanévben kezdik meg és olyan agrármérnököket képeznek, akik a mezőgazdaság egész területén alkalmasak az üzemszervezési feladatok mérnökszintű ellátására. az üzemszervezési szakon az oktatás időtartama öt év lesz.

/mt1/

11.05/gy

- 20 -

11.05/gy

bb. 31. november 7. tiszteletére - határidő előtt 60 nappal avatták fel a lágymányos telefonközpontot

t kf/kf/1e/gy/zs

1968. november 2.

Szombaton délelőtt ünnepélyesen felavatták a posta 3. ötéves tervének legnagyobb, 125 millió forintos beruházását, a lágymányos telefonközpontot. részt vett az ünnepségen dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, horn dezső, a miniszter első helyettese, a posta vezérigazgatója, szépvolgyi zoltán, az mszmp budapesti bizottságának titkára, besenyei miklós a postások szakszervezetének főtitkára, ott voltak a központot építő-, gyártó- és szerelő vállalatok vezetői, dolgozói.

a fővárosi távbeszélőhálózat fejlesztésének fontos eseményéről, az építők kiváló munkájáról emlékezett meg ünnepi beszédében horváth ferenc, a budapesti távbeszélő igazgatóság vezetője. elmondta egyebek között, hogy a posta és belioianisz gyár különösen az utóbbi öt esztendőben nagy erőfeszíté-  
seket tett a telefontigénylők kielégítése érdekében. ez idő alatt mintegy 700 millió forintos beruházásból 76 000 új állomással és három új telefonközponttal bővült budapest telefontárhálózata, s 80 000 telefonkerületet elégítettek ki. az új központ nagyban hozzájárul ahhoz, hogy az idén a tervezett 12 000 helyett 15 000 új telefonállomást szerelhetett, illetve szerekelhet fel a posta. bejelentette azt is, hogy a lágymányos központ végső kiépítésében 40 000 állomás kapacitású, indulásra nyolcezeret helyeztek belőle üzembe. 1970-ben itt szerelik fel hazánkban az első nagyteljesítményű, 20 000 állomásos modern crossbar telefonközpontot.

az igazgató végül köszönetet mondott az építőknek, a szerelőknek áldozatos munkájukért, s jelentette a miniszternek: a szocialista szerződésben vállalt kötelezettségeket teljesítették, a kmp megalakulásának 50. évfordulójára indult munkaverseny során, november 7-e tiszteletére határidő előtt készült el a lágymányos központ és 8 000 állomásos gépegysége, majd engedélyt kért a központ üzembehelyezésére.

/folyt. köv./

11.40/gy

- 21 -

11

12.05/gy

bb. 31. / november 7. .... folyt./ gy

a beloianniszi h iradástechnikai gyár négyszer szocialista cimert nyert , november 7., , szere lőbrigádjának kezdeményezésére 9 szerv - köztük a 21. állami építőipari vállalat és a posta több brigádja - májusban kötött szocialista szerződést a telefonközpont 56 nappal előbbi felépítésére és első 8 000 állomásának felszerelésére. vállalásuk teljesítése: 60 nappal csökkentették az építési és szerelési időt. az első 8 000 állomás terhelése 78,7 százalékos, minden eddiginél nagyobb, hiszen az indulásra eddig egy-egy központ állomásainak csak 20-25 százalékát adták ki. ez tette lehetővé egyébként azt is, hogy az üzembelyezéssel egyidőben 4 024 új előfizetőt kapcsoljanak be a fővárosi telefonhálózatba./mti/

..

bb. 30. szentpál olga érdemes művész

k o l/lk/gly/zs

1968. november 2.

temetése kedden délután 1/2 3 -kor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

az elhunytat a magyar táncművészek szövetsége és az állami balett intézet saját halottjának tekintik./mti/

..

bb. 32. sarlós istván fogadta a montreali főpolgármestert

t h i/gk/gly/zs

1968. november 2.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke szombaton fogadta a hazánkban tartózkodó jean drapeau montreali főpolgármestert. a szívélyes légkörben lezajlott megbeszélésen jelen voltak a fővárosi tanács vb elnökhelyettesei is./mti/

..

11.45/e

- 22 -

ll

12.05 ysp

bb. 33. távirat a vdk béketanácsához

i d i/gk/gly/zs

1968. november 2.

az országos béketanács elnöksége táviratban üdvözölte a vietnami demokratikus köztársaság béketanácsát.

- népünk nagy örömmel fogadta a vietnami demokratikus köztársaság elleni légitámadások, haditengerészeti és egyéb hadműveletek beszüntetéséről szóló johnson-nyilatkozatot - hangsúlyozza többek között a távirat. - a vietnami néphősi harcának nagyszerű győzelme, a nemzetközi békeerők diadala ez a bejelentés. mi magyarok is együtt örülünk önökkel, mint ahogy a barbár támadások idején együtt aggódtunk vietnami testvéreinkkel. örömmünk azonban csak akkor lesz teljes, ha az agresszor feltételek nélkül távozik vietnam földjéről, ha az usa elismeri a délvietnami nemzeti felszabadítási frontot. álláspontunk változatlan: vietnam sorsáról egyedül és kizárólag a vietnami nép hivatott dönteni, de anélkül, hogy elhatározását amerikai tengerészgyalogosok és tankok, idegen zsoldosok befolyásolják./mti/

..

bb. 34. öregek napközi otthonát avatták szarvason

vid-fm/tné/ká/gly/zs

1968. november 2.

szarvason szombaton felavatták az öregek napközi otthonát, amely békés megye tizenharmadik - és egyben legszebb - ilyen szociális intézménye. a város üzeminek, intézményeinek segítségével egy régi épületet alakították át és rendezték be erre a célra. az otthonban naponta 40 idős ember ellátásáról, étkeztetéséről gondoskodnak./mti/

..

12.00/gy

- 23 -

ll

12.05 ysp

bb. 35. nyolcvanegy milliárd forintos kiskereskedelmi és vendéglátóipari forgalom 9 hónap alatt - még mindig hiányos a gyermekek, a fiatalok ruháellátása, kevés az építőanyag és a butor

i kf/kf/ie/gy/zs

1968. november 2.

a belkereskedelmi minisztériumban összesítették az év első kilenc hónapjának kereskedelmi és vendéglátóipari forgalmát az árueellátás általános tapasztalatait.

a jelentések szerint az állami és a szövetkezeti kereskedelem és vendéglátóipar együttes forgalma 81 milliárd forint volt; a harmadik negyedév végéig kerekén 7 százalékkal, 5 milliárd forinttal vásároltunk, ettünk, ittünk többet, mint egy évvel ezelőtt. az árszintvonal 1 százalékkal alacsonyabb volt a tavalyinál. az árukészletek viszont nagyobbak, 1,7 milliárd forinttal haladják meg a tavalyit.

a kilenc hónapi forgalmon belül a 3. negyedévben különösen az élelmiszerek iránt megnövekedett a kereslet. a húselletés tovább javult, sertéshusból például 25 százalékkal - 540 vagonnal - került több forgalomba a 3. negyedévben, s a korábbi évektől eltérően fagyasztott húst már nem árusítottak. bőséges volt a baromfi- és a tojás ellátás, jó a tej- és a tejtermék ellátás főleg nagyobb ipari szállítások és a szabadpiaci felhozatal növekedése nyomán. a baromfi átlagára a tavalyihoz képest 1 százalékkal csökkent. az édesipari termékek kedvező árváltozása következtében megnövekedett keresletet például az úgynevezett lisztes árukból - forgalmuk 27 százalékkal nőtt - nem tudták kielégíteni, helyenként választékhiány is volt.

a zöldség-gyümölcs ellátás eltekintve juniustól és júlustól, megfelelő, augusztus közepétől pedig már bőséges volt. a múlt évinél kisebb kínálat azonban általában megnövelte az árakat, amelyek csak szeptemberben estek a tavalyi szint alá.

az árszint növekedése részben mérsékelte a vendéglátóipar forgalmát, részben az alacsonyabb osztályú egységekre terelte az érdeklődést, s így a vendéglátás forgalma egészében kissé csökkent.

/folyt. köv./

12.30/gy

de

- 24 -

bb. 35. / nyolcvanegy milliárd.... folyt./ gy

mind a nyári, mind az őszi jellegű ruházati cikkek iránt élénk volt az érdeklődés. jóllehet, a könnyűipar termelésének szerkezetét alapvetően még nem változtatták meg az új gazdasági mechanizmus lehetőségei, orvendetesen nagyobbodott a kínálat a keresettebb, korszerű anyagu és kidolgozásu termékekben. a termékforgalmazás új rendjével élve a 3. negyedévben tovább növekedett a ruházati kereskedelem közvetlen beszerzési tevékenysége. javította az ellátást a múlt évről tartalékolt, s az idén beérkezett importáru, változatlanul magas azonban azoknak a cikkeknek a köre, amelyeket hiába keresnek vagy nincs belőlük elegendő. továbbra is hiányos például a bébi-, a gyermek- és a serdülőruha-ellátás.

az ipar háromnegyed év alatt a tavalyinál 6 százalékkal több vegyesiparcikket szállított a belkereskedelemnek. tovább nőtt a tartós fogyasztási cikkek iránti kereslet - a forgalom 14 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év 9 hónapjában - s különösen a szállított áru h iradástechnikai készülékekből vásároltak sokat. ehhez hozzájárult az olimpia is. csupán a 3. negyedévben 110 000 rádió- és 76 000 tv-készüléket vásároltak, televízióból kétszer annyit mint tavaly. kedvezően alakult a háztartási- és vegyi termékek, valamint a mezőgazdasági szeráruk kínálata, nem volt viszont elegendő festék, épületszerelési és egyéb építő anyag. a butorok választéka ugyan bővült, de a magasabb árak ellenére sem tudták belőle az igényeket kielégíteni./mti/

..

bb. 37. borkülönlegességek mintaterme egerben

vid-cs/mné/gy/zs

1968. november 2.

az élénk idegenforgalmu eger új jellegzetességgel gazdagodott: a város központjában szombaton megnyitlt a helyi állami pincegazdaság mintaterme, ahol több mint 30-féle töltésben árusítják a világhírű egri és mátraalji borkülönlegességet. ez az ország legkorszerűbb és egyetlen olyan bormintaterme, ahol helyi jellegű borok kaphatók. az érdeklődők a helyszínen díjmentesen izlelhetik meg a borokat, hogy tetszésük szerint választhassák ki a legmegfelelőbbet./mti/

..

12.35/gy

de

- 25 -

bb. 38. időjárásjelentés

gk/gy/zs

1968. november 2.

a meteorológiai intézet jelent szombaton délben:

szép kirándulóidő

szárazföldünk középső részei fölé erőteljes déli áramlással tovább folytatódik a meleg, szubtrópusi meleg beáramlás hatására itt a pénteken mért legmagasabb hőmérsékletek 8-10 fokkal magasabbak voltak az elmúlt évek átlagánál. ezzel egyidejűleg a norvég tengeren keresztül viharos szelekkel és áramló sarkvidéki, hideg levegő elárasztotta a brit szigeteket és az ibériai félszigetet. európa északi vidékein tovább folytatódik a kemény hideg. ott ma éjszaka többfelé mérték mínusz 20- minusz 25 fokos hőmérsékletet. a kárpát-medence időjárását az elkövetkező nap folyamán még a délről áramló meleg levegő fogja meghatározni. hazánkban pénteken az északi hegyvidéken erősen felhős idő volt, máshol 6-9 órán keresztül sütött a nap. eső sehol sem esett. az erősen felhős helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet 11-15 fokra magasabbnál. azokon a helyeken azonban, ahol többórán keresztül sütött a nap, 18-22 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 2-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országzserte kevés felhő volt, a délies szél helyenként viharossá fokozódott. 11 órára 16-19 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,3 fok volt, a sokévi átlagnál 4,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: ma derült, száraz, meleg idő. vasárnap kisebb felhőátvonulások. nyugaton egy-két helyen eső, esetleg zivatar. élénk, helyenként átmenetileg viharos déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között.

a duna vizállása budapestnél 200 centiméter./mti/

12.40/gy

de

- 26 -

bb. 36. a budapesti közlekedési vállalat

j/le/gy/zs

1968. november 2.

közl, hogy a 15. kerület, dózsa györgy uti csatorna-építési munkálatok miatt a 25-ös és a 96-os autóbuszok november 4-én, hétfőn üzemkedettől mindkét irányban a deák ferenc utca - dózsa györgy ut - czabán samu tér - dózsa györgy ut - battyány utca - szőlőligeti utca vonalon közlekednek. a 20. kerület /besterzsébat/, kossuth lajos utcai csatornaépítési munkálatok fejeztével a 23, 23/a, 48-as járatok november 5-én, kedden üzemkedettől - ismét eredeti útvonalukon közlekednek./mti/

bb. 39. „ötven év képekben,”

vid-fm/tné/zs/gy/zs

1968. november 2.

címmel kiállítás nyílt miskolcon, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában. a kiállításon több mint 200 eredeti dokumentum szemlélteti az 1918-as polgári demokratikus forradalom, valamint a tanácsköztársaság kikiáltásának borsodi-zempléni, illetve miskolci eseményeit./mti/

bb. 40. nem találta kerékpárját, elvitt helyette egy teherautót

a vid-fm/tné/zs/gy/zs

1968. november 2.

oravecz imre nászályi téglagyári munkás egyik éjszaka rakodómunkára ment a tatal állomásra, s mert nem érkezett kirakandó vagon, betért az utasellátóba. jónéhány korsó sört fogyasztott, majd haza indult. nem találta kerékpárját, s beszállt egy őrizetlenül hagyott teherautóba - holott jogosítványa sem volt. utban hazafele nekijáratott egy betonoszlopnak, egy keskeny úton pedig majdnem belecsuszott egy halastóba. a halór sietett segítségére, majd értesítette a rendőrséget.

oravecz imrét az esztergomi megyei bíróság ittas vezetésért és jogtalan gépkocsi-használatért jogerősen 5 hónapi szabadságvesztésre ítélte, kényszer-alkohol elvonó kezelésre kötelezte és két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

12.50/gy

de

- 27 -

bb. 41. polgár uttorók esküje a bolgár hősök harkányi emlékművénél

vid-fm/tné/gy/zs

1968. november 2.

bulgáriai hagyományt követve - amely szerint az uttorók hősi emlékműveknél, katoná- vagy partizán-siroknál tesznek esküt - a budapesti és a pécsi bolgár általános iskolák 130 tanulója kereste fel a dél-dunántúli felszabadításában részt vett bolgár harcosok harkányi temetőjét és a hősök tisztelői re emelt emlékművénél tettek uttoró-esküt.

az avató-ünnepség után a harkányi uttorócsapat az emlékműről készített makettet és rajzszelvéket adományozott a bolgár pajtásoknak./mti/

--

bb. 42. békevonat indult salgótarjánból leningrádba

vid-fm/tné/gy/zs

1968. november 2.

salgótarjánból szombaton különvonatot indítottak a szovjetunióba. a békevonat több mint 300 nőgrád megyei - zömmel salgótarjáni - utasa kijev és moszkva érintése után leningrádba érkezik, ahol részt vesznek a november 7-1 ünnepségeken./mti/

--

bb. 43. kitüntetés

j/sr/gy/zs

1968. november 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta - az országos bírósági vegyészeti intézet 100 éves évfordulója alkalmából, eredményes munkássága elismerésül - dr. Antal Józsefnek, az intézet vezetőjének, továbbá 60. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismerésül dr. Zsolnai Emilnek, az igazságügyminisztérium osztályvezetőhelyettesének. a kitüntetések dr. Korom Mihály igazságügyminiszter nyújtotta át./mti/

--

13.00/gy

- 28 -

bb. 44. halálos és súlyos közlekedési balesetek

i fe/lk/sr/gy/ds

1968. november 2.

súlyos közlekedési baleset történt a nyírmada és vásárosnamény közötti úton. ifj. mészáros béla 26 éves műszerész, vitkai lakos személygépkocsiját szabálytalanul előzött és összeütközött egy vele szembejövő tehérgépkocsival. ifj. mészáros béla, valamint édesanyja, id. mészáros béláné 55 éves háztartásbeli sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt. ifj. mészáros béláné 17 éves háztartásbeli súlyosan, s 8 hónapos kislánya is könnyebben megsérült.

ittasan vezette a belkereskedelmi szállítási vállalat tehérgépkocsiját békés lajos 60 éves sofőr, s nagykörös határában szabálytalanul előzött, járművével elütötte a kerékpárján haladó herczeg benőné 30 éves csemői lakost és az asszony 3 éves kislányát, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. az anya könnyebben megsérült. a rendőrség békés lajost őrizetbe vette.

a rakamazi vasútállomáson a lezárt sorompót megkerülve toltta át a sineken motorkerékpárját stomp jános 22 éves máv dolgozó és az állomáson áthaladó személyvonat halálra gázolta.

molnár mihály 50 éves vontatóvezető kastélyosdombó határában a helyi termelészövetkezet pótkocsis vontatóján egy viztartályt szállított. menet közben a rosszul rögzített viztartály a kocsiról lecsuszott és magával sodorta a pótkocsin utazó kovács sándor 58 éves tsz-tagot. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. molnár mihály ellen eljárás indult.

a petneháza és nyírtass közötti úton ittasan vezette a petneházi állami gazdaság pótkocsis vontatóját morán jános 34 éves vontatóvezető. menet közben a jármű utasfülkéjéből kiesett balogh andrás 42 éves segédmunkás, a pótkocsi kerékei alá került, s a vontató halálra gázolta. a baleset után morán és a vele utazó ugyancsak ittás stefán péter 34 éves segédmunkás segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség röviddel később moránt és stefánt elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

/folyt. köv./

14.05/gy

- 29 -

le 15.05

bb. 44. halálos és súlyos.... 1. folyt./ gy

Budapestben a 10. kerületben az Üllői ut és a ceglédi ut kereszteződésében egy 52-es villamos elütötte Vass István-  
né 72 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült. Mikolás Péter  
22 éves technikus a 20. kerületben a Marót utcában kerékpár-  
jával felhajtott a járdára és ott elütötte Guba Halásznő  
57 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült. A kerékpáros  
ellen eljárás indult. Benke Anna 17 éves szakácsstanuló a  
13. kerületben a Béke téren, egy tehergépkocsi elütötte  
fiatal lány súlyosan megsérült. Horváth András 32 éves  
kezelő a Margithidén, a szigeti lejárónál kiesett  
egy 6-os villamosból és súlyosan megsérült./mti/

..

bb. 45. üzemi baleset

i fe/lk/sr/gy/bs

1968. november 2.

Történt Zuglóban a Kacsóh Pongrác uti vasuti sorompónál. A  
magasfeszültségű vezeték szerelése közben kioldódott  
Pachmann Gábor 18 éves szerelő, Sárospataki Lakos Biztosít-  
tóból, s a fiatal ember több méter magasból a földre zuhant.  
A mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. A baleset  
ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

..

bb. 46. dr. Gelger István,

gk/sr/gy/bs

1968. november 2.

Aki közel negyed évszázad óta az újságírók fogszakorvosa  
volt, 69 éves korában elhunyt. Hamvasztás előtti bucsuztatása  
november 5-én, kedden délután 1/2 2-kor lesz a farkasréti te-  
metőben./mti/

..

14.10/gy

- 30 -

le  
15.48

bb. 47. két fűrt szőlőért - kétszer 12 évi szabadságvesztés  
a vid-fm/tné/gy/bs 1968. november 2.

Horváth Albert és Bujdosó Béla, a Hajdu-Bihar megyei  
nagykeréki községben ez év nyarán félholtra verték Sárközi  
Lajos 18 éves bedői lakost. A két ittas férfi azért támadt  
Sárközire, mert az nem engedte őket szőlőt lopni. Addig  
ütötték a fiút, amíg az eszméletét veszítette, majd áldo-  
zatukat otthagyták.

A bíróság Horváth Albertet és Bujdosó Bálát 12-12 évi  
szabadságvesztésre ítélte. Az ítélet nem jogerős./mti/

..

bb. 48. lopásért egyévi szabadságvesztés

vid-fm/tné/gy/bs

1968. november 2.

Balogh Jenő 30 éves sajtópetri alkalmi munkást már több-  
ször büntették vagyon elleni bűncselekményekért. Legutóbb  
sajtópetriben betört az egyik lakásba azzal az ürüggyel,  
hogy a házigazdát keresi. Amikor meggyőződött arról, hogy  
a lakás gazdája nincs otthon, a csupán egy alvó idős asszonyt  
talált ott - több ruhafélét és személyi ékmányokat vett ma-  
gához. A miskolci járásbíróság visszaesőként és jogtalan beha-  
tolás útján elkövetett lopásért Balogh Jenőt egyévi szabad-  
ságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától két évre eltil-  
totta./mti/

..

bb. 51. magyar-bolgár kereskedelmi tárgyalások

k sz/lk/le/gy/bs

1968. november 2.

Budapestre érkezett a bolgár népköztársaság külkeres-  
kedelmi minisztériumának küldöttsége. Megkezdődtek az  
1969. évre vonatkozó magyar-bolgár árucseretorgalmi egyez-  
ményt előkészítő tárgyalások./mti/

..

14.15/gy

- 31 -

le  
15.48

bb. 49. kilencven éves a Ganz villamosági művek

t sl/gg/1e/gy/bs

1968. november 2.

a Ganz villamosági művek vezetői szombaton sajtótájékoztatót tartottak a vállalat alapításának 90. évfordulója alkalmából.

elmondták, hogy a nagymultú üzem, amely a világon elsőnek dolgozta ki a váltóáramú energiaátvitelt szolgáló transzformátor-rendszert és az első között kezdte meg a háromfázisú indukciós motorok és a turbogenerátorok gyártását, eddig már mintegy hatszáz turbogenerátort és több mint száz ezer transzformátort készített. Fejlődése a felszabadulása óta meggyorsult, erőáramú gépeinek teljesítőképességét hat-hétszeresére növelte. A 10 évvel ezelőtti 32 megawattos turbogenerátorok helyett ma már 200 megawattosokat is gyárt, s legújabb termékei közé tartozik a 400 kilovoltos óriás transzformátor, amelynek első egységét a szovjetunióból érkező villamosenergia fogadására a gödi állomáson helyezik üzembe. egész sor országgal tárgyalnak együttműködésről, sőt szakosításról, amelynek alapján termelésüküket tovább növelhetik. terveik szerint a Ganz villamosági művek láthatná el például a szovjetuniót 200 megawattos és ennél kisebb teljesítményű turbogenerátorokkal, a szovjet partnertől viszont ennél nagyobb erőművi berendezéseket vásárolnának.

fontos új termékük a 3 000 lóerős szilícium-egyénirányítós villanyozdony, amelynek licencét egy nyugati konzorciumtól vették. e mozdonyokból 1970-ig évente 24-et gyártanak a MÁV részére. 1971-től azonban valószínűleg a felére csökken majd a vasút igénye, ha időközben nem érkezik újabb rendelés, úgy a felszabaduló kapacitást egyéb erőáramú gépek gyártására használják fel. az érdeklődés ugyanis külföldön rendkívül nagy a Ganz generátorok, transzformátorok, nagyfeszültségű megszakítók iránt.

/folyt. köv./

14.20/e

ll 1540f

- 32 -

bb. 49. /kilencven éves.... folyt./ gy

1969-re már teljes termelésüket lekötötték, sőt 1970-re is számos rendelés érkezett. a 3 000 lóerős villanyozdony iránt egyelőre külföldön nincs igény, ezért megkezdték a 6 000 lóerős mozdonyok tervezését, s lehetséges, hogy néhány év múlva ennek a gyártására térnek át.

a Ganz villamosági művek látja el új típusú csuklós villamossal a budapesti közlekedési vállalatot. eddig tízet adtak át, 1969-70-ben pedig további 35-öt szállítanak.

a gyára alapítás 90. évfordulója alkalmából november 13-án tudományos ankétot rendeznek a technika házában, ahol neves külföldi szakemberek is előadásokat tartanak./mti/

bb. 50. a „tervezettnél”, több otp bébi

1 kf/kf/1e/gy/bs

1968. november 2.

az országos takarékpénztár a világtakarékossági nap alkalmából az idén is megjutalmazza budapest és a 19 megye október 31. első ujszülöttjét.

az 1. számú nőgyógyászati klinikán szombaton adták át kedves ünnepség keretében a legfiatalabb „takarékos”, állampolgárnak, novák zoltikának, illetve édesanyjának az 1 000 forintos jutalom-takarékbetétkönyvet.

a vidéki otp bébik az idén „a tervezettnél”, többen lettek, vas megyében ugyanis ikrek születtek: hegedűs zoltán és lajos, bács megyében pedig azonos időpontban jött a világra molnár edit és gombár tiber, s mindketten megkapták az 1 000 forintos takaréketétkönyvet./mti/

14.28/e

ll 1540f

- 33 -

bb. 53. öt milliméter eső ötvenöt milliméter helyett - október időjárás mérlege

1 tz/m/e 1e bs

1968. november 2.

akárcsak az előző hónapok, október sem igazodott időjárás szempontjából a sok év alatt kialakult átlaghoz. csapadékból például októberben 55 milliméternyi szokott esni, most budapesten összesen 5 milliméter hullott. az egész országban 7 teljesen száraz nap volt, 11 napon csak nyomokban volt csapadék, 14-e után pedig mérhető mennyiségű eső sehol sem esett.

a hőmérséklet meghaladta a sokéves átlagot. 14-én az ország egyes részén nappal 26, sőt még éjszaka is 16 fok meleg volt. a legnagyobb hideget a harmadik hét vége hozta meg: 21-én a nappali maximum 8 és 13, az éjszakai minimum mínusz 6 és plusz 4 fok között alakult ki. országosan a leghidegebb éjszaka 24-én érkezett el, amikor a hőmérő higanyszála az ország különböző részein mínusz 6 és a fagypontra közeledő értékekre süllyedt.

budapest havi középhőmérséklete 11,8 fok volt, 0,7 fokkal magasabb a sokévi átlagnál. 5-e és 18-a között, valamint 27-én, 29-én, 30-án és 31-én meghaladta az átlagot, 4-én és 6-án pontosan egyezett az átlaggal, a többi napokon viszont alatta maradt. ebből a szempontból a 31 nap közül kettő emelkedik ki. 14-én 7,6 fokkal volt melegebb, és 21-én 4,7 fokkal volt hidegebb a középhőmérséklet a sokévi átlagnál, egyébként 14-e volt a hónap legmelegebb napja. budapesten a higanyszál elérte a 25 fokot, a hidegrekorder viszont 22-e lett, amikor éjszaka két méterrel a talszint felett is fagypontra süllyedt a hőmérséklet.

a fővárosban 173 napsütéses óra volt, 30-cal több a szokottnál. 12-én és 28-án azonban egyetlen percre sem sütött ki a nap. /mti/

14.33/e

ll 15.48

...

- 34 -

bb. 52. minden segítséget megkapnak a százhalmattal áldozatok hozzátartozói - bese vilmos nyilatkozata

1 tz/m/1e/gy/bs

1968. november 2.

mint ismeretes, a százhalmattán október 16-án bekövetkezett szerencsétlenség után azonnal megtörténtek azok az intézkedések, amelyek alkalmasnak látszottak arra, hogy a lehetőségek határain belül orvosolják a tüzeset következményeit. a szerencsétlenül jártakról való gondoskodáson kívül a hűvös északemberek - a hívásukra késedelem nélkül megérkezett szovjet kollégáikkal együtt - azonnal megkezdtek a kétmillió tonna kőolajdesztilláló ismételt üzembehelyezésének előkészítését, s a közös erőfeszítések eredményeként a termelés október 27-én meg is kezdődött. a tüzeset okainak vizsgálatára hivatott szakértői bizottság még folytatja munkáját. jelentése november közepére készül el.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt által a szerencsétlenséggel kapcsolatosan már megtett és a továbbiakban teendő intézkedésekről bese vilmos a tröszt vezérigazgatója a következőkben tájékoztatta az mti munkatársát:

- a tragikus tüzeset következtében életüket veszített munkatársainkat saját halottainknak tekintettük és a munkahelyeiket megillető tisztelettel és kegyelettel kísértük utolsó útjukra. gondoskodunk arról is, hogy mindegyikük hamvai felett hősi helytállásukhoz méltó sírkő fejezze ki az egész kőolaj- és gázipar dolgozóinak fájdalmát és megbecsülését.

- minden segítséget megadtunk és megadunk életben maradt dolgozó társaink ápolásához és gyógykezeléséhez. minden reményünk megvan arra, hogy rövidesen újból egészségesen üdvözölhetjük őket munkahelyükön.

- ugyancsak minden lehetséges eszközzel igyekszünk a szerencsétlenség áldozataul esett munkatársaink hátramaradt családtagjait segíteni - mondta bese vilmos.

/olyt. köv./  
14.40/gy

ll 15.48

- 35 -

bb. 52. / minden segítséget.... 1. folyt./ gy

- az országos kőolaj- és gázipari tröszt a dunai kőolajipari vállalattal együtt rendkívüli segítséget utalt ki számukra és szociális helyzetük figyelembevételével magára vállalta azokat a kötelezettségeket, amelyeket különben munkabéréből teljesített volna a család, ha életben marad. segítséget kapnak a tüzeset áldozatainak hozzátartozói azoknak az - eladósorban anyagi természetű kötelezettségeknek - a rendezéséhez is, amelyek csak a jövőben válnak majd esedékessé. arra törekedünk ugyanis, hogy a legtöbbet veszített családok mentesüljenek azoktól a terhektől, amelyeket még a család együttes erejére számítva vállaltak magukra.

- így például a jövőben a dunai kőolajipari vállalat gondoskodik az árvákról, elsősorban az iskoláztatásukkal kapcsolatban felmerülő mindennemű költség fedezéséről. a tragikusán elhunyt pozsonyi jános és mészáros sándor félében maradt lakásépítkezését az iparág dolgozói fejezik be. folyamatban van a munka hősi halottainak hozzátartozói számára a baleseti nyugdíjak megállapítása és folyósításuk előkészítése. a törvényes lehetőségek keretein belül ezen a téren is igyekszünk a legteljesebb segítséget megadni az elárvult családoknak.

- a kőolaj- és gázipar dolgozói és vezetői - fejezte be szavait bese vilmos - soha sem fognak megfelelni hősi halált halt munkatársaikról. ha özvegyeknek, árváknak bármikor, bármilyen további támogatásra lesz szükségük, készen állunk segítségükre./mti/

- 36 -

bb 54. a hazafias népfront komárom megyei elnökségének ülése  
a vid-fm/lk-ju bs 1968. november 2.

érdekes felmérés tapasztalatait vitatta meg szombaton a hazafias népfront komárom megyei elnöksége. a városi, járási, megyei népfront-bizottság tagok a a választókerületi bizottságokkal közösen - több mint egy hónapig vizsgálták, hogyan tudják ellátni feladatukat az országgyűlési képviselők az egyéni választókerületekben. a tapasztalatok alapján megállapították, hogy a képviselők példásan végzik munkájukat, szelensebb és szorgalmasabb kapcsolatot teremtettek választóikkal, jobban megismerték körzetük sajátosságait, gondjait, s így eredményesebben tudnak bekapcsolódni a törvényalkészítő munkába.

nehézségek adódnak azonban a körzetek területi aránytalanságai miatt. viszonylag előnyösebb helyzetbe kerültek a városok és a sűrűbben lakott községek képviselői. akikre sok kis község jut, több fáradtsággal is kevesebbszer tud eljutni egy-egy helyre. ezért az elnökségi ülésen úgy foglaltak állást, hogy a legközelebbi választás előtt javasolják majd a területi elosztásnál szabjanak alsó és felső határt arra vonatkozóan, hogy hány állampolgárra jusson egy országgyűlési képviselő. /mti/

bb 55. megnyitotta a tiszai vegyikombinát első mintaboltja  
vid-kz/mné-ju bs 1968. november 2.

szombaton miskolcon megnyitották a tiszai vegyikombinát első mintaboltját. a vegyikombinátban készült termékek és azok segédanyagainak teljes választékával áll majd a vásárlók rendelkezésére. kaphatók lesznek a még kidolgozás alatt lévő új festékanyagok is. a gyár ilyen módon akar már az új gyártmányok kialakítása közben tájékozódni a fogyasztók véleményéről. a közeljövőben hasonló mintabolt nyílik pécsen és budapesten is. a reprezentatív berendezésű miskolci bolt megnyitó ünnepségén megjelent dr. podnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára is. /mti/

15.30/Lm

-37-

1304 Zeln  
10

bb 56. vietnam 69 - nemzetközi mozgósítás a konfliktus teljes és igazságos rendezéséért - romes csandra nyilatkozata

1 di/gk-lm zs

1968. november 2.

Romes csandra, a béke-világtanács nemzetközi Lenin-békedíjas főtitkára, aki rövid látogatást tett hazánkban, a nemzetközi békemozgalom feladatairól és terveiről nyilatkozott dosszié-nyil írónek, a magyar távirati iroda munkatársának.

- Budapesten ért a vietnami demokratikus köztársaság elleni bombázások teljes megszüntetéséről szóló hír. váratlan volt, de mégsem lepett meg a bejelentés, amely hatalmas sikere a vietnami nép szabadságharcának, a békéért küzdő milliók immár két-évtizedes mozgalomának. régóta értelmű volt már a fordulat, s bár nem tudtuk, hogy Johnson elnök mikor kényszerül rá a légítámadások kudarcsának és eredménytelenségének beismerésére, a világáretű tiltakozó megmozdulások egyik első számú követelésének teljesítésére, biztosak voltunk abban, hogy elérkezik ez a nap. Összintén örülünk, mert megnyílt az út az érdemi tárgyalások megkezdéséhez, de világosan látjuk, hogy az új helyzet semmivel sem kisebbíti feladatainkat. a végső győzelemig folytatni kell és folytatjuk is akcióinkat, hiszen dél-vietnam földjén továbbra is tombol a háború, a saigoni bábkormány hadseregén kívül több mint félmillió amerikai katona áll szemben a szabadságért, a függetlenségért küzdő hazafiakkal.

- vietnam csakugy mint eddig, a jövőben is megkülönböztetett helyet foglal el a béke-világtanács, a béke-világmozgalom tevékenységében. megkönnyíti munkánkat, hogy a közelmúltban helsinki otthonra talált a béke-világtanács. állandó irodánk megnyitása már az elmúlt másfél hónapban is kedvezően éreztette hatását. szinte napok alatt léphettünk érintkezésbe kormányokkal és más országokban tevékenykedő nemzeti mozgalmainkkal. ennek köszönhetjük, hogy a vártnál jóval nagyobb sikerrel szerveztük meg az észak- és dél-vietnami békeharcosok küldötteinek európai körútját. a mi fáradozásainknak is része volt például abban, hogy a vietnami nép képviselői eljutottak belgiumba, olaszországban pedig a televízióban és a rádióban is kifejtették véleményüket, ismertethették álláspontjukat. ezzel egyidejűleg finnországban, franciaországban, norvégiában és svédországban is nagy visszhangot váltott ki a két delegáció látogatása.

/folyt.köv./

15.35/lm

1139 Zeli

16.12

-38-

bb 56. /vietnam 69 - nemzetközi... 1. folyt./-t

- november 11 és 13 között helsinki tanácskozik a béke-világtanács elnöksége, s az ülésnek a szokottnál is nagyobb lesz a jelentősége. megvitatjuk a béke-világmozgalom jubileumi esztendőjének programját. meghatározzuk azokat a feladatokat, amelyek a vietnami nép támogatásában, az európai biztonság kérdéseivel foglalkozó nemzetközi konferencia előkészítésében, a közel- és közép-keleti, valamint a latin-amerikai helyzettel, a délafrikai portugál gyarmatok lakóinak szabadságmozgalmával kapcsolatban előttünk állnak. tervezzük, hogy más nemzetközi szervezetekkel együtt nagyszabásúnak ígérkező konzultatív jellegű konferenciát rendezünk december 13 és 15 között stockholmban. vietnam 69 címmel javaslatot terjesztünk elő, s ebben kezdeményezzük, hogy 1969 legyen a vietnam melletti nemzetközi megmozdulás éve.

- elküldjük képviselőinket a január 18 és 20 között khartumban sorra kerülő nemzetközi tanácskozáshoz, amelynek fórumán a ma még idegen elnyomás alatt szenvedő délafrikai népek helyzete, támogatásáról lesz szó. hozzá kívánunk járulni az arab népek 2. szolidaritási konferenciájának sikeréhez; erre január 24-28 között kairóban kerül sor. végül pedig a jövő év júniusában belgiumban a különböző békeerők nagy világtalálkozójaival és a béke-világtanács rendkívüli ülésével ünnepeljük meg a béke-világmozgalom kibontakozásának 20. évfordulóját, - mondotta többek között romes csandra./mti/

..

bb 60. elutazott budapestről claude gallimard

k tf/hné-lm sr

1968. november 2.

a világhírű francia könyvkiadó cég főnöke. szombatig időzött fővárosunkban, a kulturális kapcsolatok intézete és a szerzői jogvédő hivatal három napra szóló meghívása alapján./mti/

..

15.40/lm  
1139 Zeli  
16.12

- 39 -



bb 57. felletár emil emléktábla-leleplezés

t bc/lk szb sr

1968. november 2.

Szombaton befejeződött a magyar igazságügyi orvosok társasága - legjelentősebb tudományos felfedezésének 100. évfordulója alkalmából dr. felletár emil emlékének szentelt - háromnapos nagygyűlése.

A nagygyűlést követően ünnepélyesen leleplezték az országos bírósági vegyészeti intézet falán elhelyezett új felletár-emléktáblát. Korábban szintén emléktábla hirdette a hazai bírósági vegyészeti megalapítójának, az intézet első vezetőjének munkásságát, azonban a második világháború alatt elpusztult, helyébe most az igazságügyminisztérium újat állíttatott.

Az emléktábla-avató ünnepségen részt vett dr. Korom Mihály igazságügyminiszter. Ott volt a kiváló magyar vegyész unokaöccse, a most 83 éves dr. felletár emil nyugalmazott mfv főtanácsos is.

Az ünnepségen dr. Antal József, az országos bírósági vegyészeti intézet igazgatója méltatta dr. felletár emil életművét, amellyel a tudomány előrehaladásán munkálkodott. /mti/

bb 58. elhunyt maczej mátyás,

k pr/gk szb sr

1968. november 2.

A párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. Hamvasztás előtti bucsuztatása november 8-án 15 órakor lesz az újpesti megyeri temetőben. MSZMP XIII. kerületi bizottsága. /mti/

bb 59. elhunyt pósa lajosné,

k pr/gk szb sr

1968. november 2.

A párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. Hamvasztás utáni bucsuztatása november 12-én 15 órakor lesz az újpesti megyeri temetőben. MSZMP XIII. kerületi bizottsága. /mti/

16.10/-s

16.11.22

- 40 -

bb 61. felavatták európa legnagyobb alumínium nyílászáró szerkezeteket készítő gyárát székesszékvárárott

b vid-kz/mné-ju bs

1968. november 2.

Szombaton székesszékvárárott felavatták a fémmunkás vállalat alumínium nyílászáró szerkezeteket készítő új gyárát. Az ünnepségen megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács elnöke, a bizottság elnöke, homoki józsef, az MSZMP fejér megyei bizottságának titkára, reszegei ferenc, az építő- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöke. Ott volt gulyás györgy, a fémmunkás vállalat vezérigazgatója, továbbá dr. giovanni varlonga, az olasz feal cég elnöke.

Bondor józsef avató beszédében rámutatott, hogy székesszékvárárott új üzeme Európában a legnagyobb, világviszonylatban pedig a második alumínium nyílászáró szerkezeteket készítő gyár. Építését 1966 novemberében kezdték meg a fejér megyei állami építőipari vállalat munkásai az olasz feal cég szakembereinek irányításával. A költségek elérték a 122 millió forintot. A legkorszerűbb gépekkel felszerelt gyár évente 400.000 négyzetméter alumínium nyílászáró szerkezetet készít, s ezzel elsősorban is a hazai építőipar igényeit elégíti ki. Számtalozott tételek jutnak azonban exportra is. Az új üzem ferlux védjeggyel ellátott termékek az előzetes számítások szerint évi 4 millió dollárral és 6 millió rubellel növelik népgazdaságunk bevételeit. A termelés irányítását korszerű elektronikus számítógépek és adatfeldolgozó gépek segítik.

Bondor józsef beszéde befejeztével az építkezés 8 legjobb munkásának átadta az építőipar kiváló dolgozója, kitüntetést.

Felavatta az ünnepségen dr. giovanni varlonga, a feal cég elnöke és gulyás györgy a fémmunkás vállalat vezérigazgatója is. Végül bondor józsef átvágta a hatalmas alumínium-csarnokot elzáró nemzetiszínű szalagot. Az ünnepség résztvevői megtekintették az új gyárát, amely hazánk egyik legnagyobb alumíniumipari létesítménye. /mti/

16.17/ju

16.11.22

16.11.22

-41-

bb 62., arany ősz, - befejezés előtt az őszi vetés, jó  
űtemben halad a betakarítás

jf-8 vid-cs/mné/-s

1968. november 2.

a csapadékos nyárvégi és őszeleji időjárás után most különösen kedvező fordulatnak számít az utóbbi hetek száraz napfényes időjárása, amit a szakemberek szerint - a hosszú-ranyult ,, vénasszonyok nyarának,, köszönhetünk. a mezőgazdasági üzemekben országsszerte éltek is a kedvező lehetőségek. a fordulat elsősorban a kukoricatermés és a cukorrépa-szedés, szállítást gyorsította meg, ugyancsak jól haladt az utóbbi hetekben a káposzta és a gyökérfélék betakarítása is. a legutóbbi felmérések szerint országosan befejezéshez közeledik a kenyérgabona és a takarmánybuza vetése. a cukorrépa-termés mintegy kétharmadát takarították be a hét végéig, a kukoricatermését mutató kisebb elmaradást ugyancsak sikerült behozni.

a hétvégi megyei jelentések elsősorban az őszi szántás-vetés meggyorsulását, a korábbi vetések erőteljes fejlődését és a betakarítás gyorsuló űtemét hangsúlyozzák. a baranyai gazdák ,, arany őszként,, emlegetik a szokatlanul meleg és napfényben gazdag időjárást: ezen a vidéken október 10 óta nem zavarta a mezeli munkákat az esőzés. a legutóbbi három hét alatt behozták a korábbi lemaradást, s a gabonafélék 90 százalékát elvetették, a kukoricatermés 60 százalékát takarították be. a jubileum tiszteletére november 1-én számos mezőgazdasági üzemben ,, forradalmi dekád,, kezdődött, amelynek célja, hogy november 10-ig mindenütt fejezzék be a vetést és a termés zöme fedél alá kerüljön. november elejére meggyorsították a kukorica, s annak, hogy viszonylag lassan halad a betakarítás, örvendetes oka van: magasak a hozamok. a várható holdankénti átlagtermés - májusi morzsoltban számítva - 20 mázsa körül lesz, ami még a jótermő baranyai tájakon is rekordnak számít.

győr-sopron megyében a hét végére teljesen befejezték a buzavetést: 120.000 holdon került földbe az őszi vetőmagja. a következő napokban már tervben felül takarmánynak vetnek még néhány száz hold búzát. borsod megyében a kmp megalakulása 50. évfordulója tiszteletére indított munkaverseny során meggyorsították és szombatira ugyancsak befejezték a buzavetést. 132.000 holdon már zöldell, csirázik vagy sorol az őszi buza, s további 12.000 holdon vetettek takarmány-búzát. az erőket most a kapások betakarítására csoportosították át. közvetlenül befejezés előtt tartanak a napraforgó és a kukorica betakarításával. a kukoricaszárból mintegy 100.000 köbméternyit silóztak be teleltető takarmánynak.

/ folyt.köv./

16.25/-s  
16.25.25.

- 42 -

16.42

bb 62./, arany ősz,.... 1. folyt./-s

győr-sopron megyében a cukorrépa-termőterület 87 százalékáról, a kukoricaterület 68 százalékáról takarították be a termést. szolnok megyében a legutóbbi egy hét alatt 50.000 holddal nőtt az elmunkált táblák területe. a gabonavetés - 4.000-5.000 hold híjával - befejeződött, kukoricából 15.000, cukorrépából 2.000-3.000 hold vár még betakarításra. csongrádban a tervezett 120.000 hold kenyérgabona vetést 90 százalékán került eddig földbe a mag. meggyorsította egy héten belül várható a vetés teljes befejezése. az őszi kalászosok már mintegy 100.000 holdon szépen zöldellnek. a 112.000 hold kukoricavetésterületből 90 ezer holdon letörték a csöveket. rövidesen befejeződik a rizs aratása is.

békés megyében a hét végéig 200.000 holdon végeztek az őszi vetésével, s csupán 50-100 hold még a vetnivaló. a cukorrépa-termés 10 százaléka, a kukorica 12-13 százaléka várja még a szedő- és szállító-brigádokat. békés megye traktorosai, mezeli munkacsapatai úgy határoztak, hogy tiszta háttárral köszöntik november 7-ét. bács-kiskun megyében az őszi vetés befejeztével a terménybetakarítással is az utolsó szakaszhoz érkeztek: csupán a cukorrépa és a kukorica termőterület néhány százalékáról kell még fedél alá szállítani a termést. vas megyében szombaton már csak 1.500 hold buzavetés volt hátra, a kukoricatermés 50 százalékát letörték, a cukorrépa 90 százalékát kiszedték. tolna megyében ugyancsak sikerült pótolni a korábbi kényszerű lemaradást. befejezéshez közeledik a vetőszántás, az őszi gabonafélék vetése s a kapások betakarításával is meghaladták a 90 százalékot. szabolcs-szatmár megyében csaknem mindenütt befejezték az általában holdanként 150, többhelyütt 200 mázsával fizető cukorrépa betakarítását. mivel a szedéssel nem tartott lépést a szállítás, több átvevő telepen valószínűsítik a cukorrépa-hegyeket raktak, amelyek felületét meszezéssel fertőtlenítik, illetve óvják a romlástól. a tsz-ek kérésére a máv meggyorsította a szállítást: külön cukorrépa irányvonalakat indítottak a megye különböző vidékeiről szerencsre./mtl/

16.30/ju

16.30.25.

17.2

-43-

bb 64. új üzemeltetést kapott a styl ruházati vállalat

vid-kz/mné szb bs

1968. november 2.

több mint 16 millió forintos költséggel kialakított, korszerűen berendezett üzemmel gyarapodott a szombathelyen működő styl ruházati vállalat. az 5 500 négyzetméter alapterületű új kétszintes üzemcsarnokban főleg konfekció-árut készítenek, 10-részt exportra. az új üzemeltetést szombaton adták át rendeltetésnek. /mti/

--

bb 65. új termálvíz-forrás szolnokon

vid-kz/mné szb bs

1968 november 2.

ezeregyszáz méteres mélységben 80 celsius fokos termálvizet találtak szolnokon. az új forrás hőhozama: percenként 1 500 liter víz tör be a felszínre. egy részét az épülő vasúti kocsimosó üzemeltetéséhez használják fel, másrészt pedig a helyi lenin termelőszövetkezetnek ajánlották fel primorkertészet kialakítására. /mti/

--

bb 66. szerelik a gépeket a hőmezővásárhelyi furfurolgárban

vid-kz/mné szb bs

1968 november 2.

a több mint 80 millió forintos beruházási költséggel épülő új hőmezővásárhelyi vegyi üzemben megkezdték az nsk-ból érkezett gépek szerelését. az új vegyigár a jövő év elején kezdi meg a termelést. évente mintegy 2 000 tonna furfurolt készíti majd kukoricacsutkából. a furfurol a műanyagipar egyik fontos alapanyaga. jelenleg még importáljuk. /mti/

--

16.40/szb

-44-

1644 2ml  
17-2

bb 67. befejeződött a raktárépítkezési program első üteme - alma és hagymatárolók épülnek

b vid-kz/mné-ju bs

1968. november 2.

szombaton zalaszentgróton - zala megye gyümölcsstermetéskörzetének központjában - 75 millió forintos költséggel épült korszerű hűtő-tárolót adott át rendeltetésének szirmai jános a szövetség elnöke. a tárolóhoz 100 vagonos úgynevezett átmeneti áruraktár és nagyteljesítményű aszaló-üzem is tartozik. az átadás-ünnepségen résztvett varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára és ujbáry sándor, a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke is. szirmai jános avató beszédében hangsúlyozta, hogy a zalaszentgróti raktár átadásával befejeződött a raktárépítési program első szakasza: az ellátó és a nyári exportot szolgáló hálózat kialakítása. országosan mintegy 5.000 vagon ilyen célokra alkalmas hűtő-tároló tárral rendelkezik az iparág. a soronlévő feladat: az alma- és hagymatárolók készítésének meggyorsítása. /mti/

--

bb 68. partra kerültek a balatoni vitorlások

vid-kz/mné-ju bs

1968. november 2.

szárazra tették az utolsó vitorlásokat is balatoni hajósok. fedett tárolók alá vontatták az árbócutól megfosztott hajótesteket. felszedték a strandot lépcsőit, stégjeit, raktárba kerültek a napozók. vizen már csak horgászládikok láthatók. /mti/

--

bb 69. kávéház nyílt debrecenben

vid-kz/mné-ju bs

1968. november 2.

korszerűen berendezett kávéház nyílt szombaton debrecenben az új élet parkból az egyetem felé vezető sugáruton. a 3 millió forintos költséggel kialakított új kávéházban sakk- és egyéb társasjáték, továbbá nagyszámú ujság áll a vendégek rendelkezésére. /mti/

--

16.45/szb

-45-

1647 2ml



szerkesztőségek figyelmébe!

1e-ju bs

1968. november 2.

mai bb 31-es hírünk / határidő előtt 60 nappal.../  
3. sorától a szöveg helyesen: „ résztvett az ünnepségen horn  
dezső, a közlekedési- és postaügyi miniszter első helyettese... „

a 3. bek. 2. sorától a szöveg helyesen: „ ... s jele-  
tette: a szöveglista szerződésben vállalt... „ /mti/

bb 70. új irodaház ózdon

vid-kz/mné-ju bs

1968. november 2.

elkészült az ózdi kohászati üzemek 5 millió forintos  
költséggel épített új irodaháza. szombaton megkezdtek a műsza-  
ki átadását. a korszerű, ötszintes épületben helyezik el többek  
között a gyár tervező gárdáját, amely az utóbbi két évtizedben  
háromszorosára gyarapódott. /mti/

bb 72. Lottótájékoztató

lk-ju bs

1968. november 2.

a 44. játékhetre beérkezett 5.644.392 darab lottószelevény.  
öt találatos szelevény nincs. négy találatot 95 fogadó ért el,  
a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után egyenként 35.649  
forint. három találatot 7.396 fogadó ért el, a nyereményösszeg  
a nyereményilleték levonása után egyenként 229 forint. a két ta-  
lálatos szelevények száma 173.353 darab, a nyereményösszeg egyen-  
ként 12 forint. /mti/

17.00/-s

1704 szer

1704

- 46 -

bb 63. Fülöp Viktor köszöntése

t ol/gk/-s sr bs

1968. november 2.

operaházi tagságának 25. évfordulója alkalmából  
szombaton az operaházban bensőséges ünnepségen köszön-  
tötték Fülöp Viktor Kossuth-díjas érdemes művészt.  
az ünnepségen - amelyen részt vett dr. Körtvélyes Géza,  
a magyar táncművészek szövetségének főtitkára is -  
Lukács Miklós igazgató közvetlen szavakkal üdvözölte  
a népszerű táncművészt, majd átnyújtotta a jubiláló mű-  
vésznek járó aranykoszorút. ezután Lőrincz György balett-  
igazgató méltatta Fülöp Viktor sikereiben gazdag pályáját.  
Faragó József a szakszervezeti bizottság, dr. Körtvélyes  
Géza pedig a hazai táncművészek nevében fejezte ki jó-  
kívánságait. Fülöp Viktor meghatott szavakkal köszönte  
a megemlékezést. /mti/

bb 71. új üzemet adtak át edelényben

a vid-kz/mné-lm bs

1968. november 2.

új 150 bányászasszonyt foglalkoztató üzemet adtak át  
rendeltetésének szombaton edelényben. az üzemet a debreceni  
ruhagyár rendezte be a helyi bányászati használaton kívül he-  
lyezett munkásszállójában. dr. Ladányi József, a borsod me-  
gyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke avató beszédében  
rámutatott: az utóbbi években több gazdaságtalanul termelő bá-  
nyát zártak be vidéken, s emiatt nagy gondot okozott a kisebb  
keresetű bányászcsaládok jövedelem-kiesésének pótlása. az új  
kőnyúlipari kisüzem edelényben megoldja ezeket a problémákat.  
rendszeres kereseti lehetőséget biztosít a bányászasszonyoknak.  
a tervek szerint még az idén újabb kisüzem kezd meg a működé-  
sét a kurityáni bányásztelepen. azt a budapesti habselem és kő-  
tőtőtárugyár rendezi be ugyancsak kihasználatlan bányáépület-  
ben. /mti/

17.00/-s

1712 szer

1712

- 47 -

bb 73. a japán szakszervezetek főtanácsa

gk-ju sr la 1968. november 2.

meghívására virizlay gyula titkár vezetésével szombaton szak-  
szervezeti küldöttség utazott japánba. /mti/

bb 74. embargo: 19. óráig!

vezérőrnaggyá nevezték ki papp árpádot

k vt/j-ju sr la 1968. november 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa a forradalmi munkás-  
paraszt kormány - a nagy októberi szocialista forradalom 51.  
évfordulója alkalmából eredményes munkájának elismeréséül -  
papp árpád ezredest, a munkásőrség országos parancsnokát vezér-  
őrnaggyá nevezte ki. /mti/

bb 76. a pesti színházban

gk-ju sr la 1968. november 2.

szombaton hetvenötödször került színre neil simon „furcsa  
pár” című vígjátéka várkonyi zoltán rendezésében, bárdy györgy-  
gyel, tomanek nándorral, kozák lászlóval, prókay istvánnal, sze-  
gedi erikával és halász judittal a főbb szerepekben. /mti/

17.50/Lm

- 48 -

1782 el

18.22

bb 75. embargó 19 h-ig!

tábornoki kinevezések, kitüntetések a néphadseregél

t tv/j-lm sr 1968. november 2.

a magyar néphadsereg harcászultségének fejlesztésé-  
ben, a katonai és politikai kiképzés színvonalának emelésé-  
re, a tábornoki kinevezések irányításában is nevelésében végzett eredményes  
munkájuk elismeréséül - a nagy októberi szocialista forradalom 51.  
évfordulója alkalmából - a magyar népköztársaság el-  
nöki tanácsa vezérőrnaggyá nevezte ki demtsa pát, dékány lász-  
ló és stadler jános ezredest, vörös csillag érdemrenddel tün-  
tette ki szűcs ferenc és roményi gyula vezérőrnagyot; horváth  
istván és hodosán imre ezredest, albert mikály, atig antal,  
gombos gábor, tétényi emil és vízi istván alezredest, s egyi-  
dejűleg a néphadsereg 29 tagjának a kiváló szolgálatért érdem-  
rendet adományozta.

a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere néphad-  
seregünk számos tisztjét soron kívül előléptette, s többeknek  
a haza szolgálatáért érdemérem arany, ezüst, illetve bronz fo-  
kezetát adományozta.

az előléptetéseket és kitüntetéseket czinege lajos  
vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizott-  
ságának póttagja nyújtotta át ünnepélyes külsőségek között. az  
átadásnál jelen volt biszku béla, az mszmp politikai bizottsá-  
gának tagja, a központi bizottság titkára, barbándi jános, a  
központi bizottság osztályvezetője, papp árpád, a munkásőrség  
országos parancsnoka, valamint a néphadsereg tábornoki és pa-  
rancsnoki karának sok tagja. /mti/

bb 77. neveletlen példakép - bemutató a józsef attila szin-  
házban

t pr/gk-lm sr 1968. november 2.

szombaton a józsef attila színház társulata bemutatta  
kopányi györgy „neveletlen példakép” című vígjátékát. a mai  
hangvételező komédiát szirtes tamás rendezte, s főbb szerepekben  
rádai imre, gobbi hilda, kaló flórián, mádi szabó gábor és  
szabó ottó lépett színpadra. /mti/

18.00/Lm

- 49 -

1804 el

18.22



bb 78. „gólyabál,, a miskolci nehézipari műszaki egyetemen  
vid-kz/mné-lm la 1968. november 2.

huszadik alkalommal rendezték meg szombaton a miskolci nehézipari műszaki egyetemen az elsőévesek mulatságát a „gólyabál,,. fanfárok hangjai mellett vonult fel a kohász és gépészkar több mint 500 elsőéves hallgatója az új főépület díszudvarára, ahol az egyetem és az egyes karok vezetői - a bál fővédnökei - köszöntötték őket. felálltak a párok a nyitótánchoz, s ezzel kezdetét vette a reggelig tartó mulatság.

bb 79. Üzemük alapításának 100. évfordulóját ünnepelték a lábatlani cementgyár dolgozói

b vid-ku-lm la 1968. november 2.

Üzemük alapításának 100. évfordulóját ünnepelték szombaton a lábatlani cementgyár dolgozói. a jubileum alkalmából rendezett gyűlésen megjelent havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a komárom megyei pártbizottság első titkára. ott volt több csehszlovák és lengyel cementgyár képviselője. az ünnepelő munkásokat andrejko gyula, a cement és mészipari országos vállalat vezérigazgatója köszöntötte. beszédében rámutatott, hogy a csődöt és konjunkturát egyaránt megért, két világháborút átvészelt gyár történetének egyik legfontosabb eseménye az 1952-ben megkezdődött, 12 évig tartó rekonstrukció volt. ezzel háromszorosára, - évi 540 000 tonnára - növekedett a gyár termelése. a ráköltött 700 millió forint bőségesen megtérült. a következőkben elsősorban is a termelés biztonságát és műszaki színvonalát növelik. ilyen célból adnak rövidesen 100 millió forintot a gyárat kiszolgáló kőbányák korszerűsítésére, s az ott dolgozók munkakörülményeinek javítására.

elismeréssel szólt a vezérigazgató arról, hogy a gyár munkásai a jubileumi versenyben vállalt 5 000 tonna helyett már eddig 9 000 tonna cementet készítettek terven felül, s így az év végéig előre láthatóan 560 000 tonnát adnak majd piacra. ez lesz a gyár 100 éves történetének legkiemelkedőbb teljesítménye.

meleg szavakkal köszöntötte a jubiléó gyár dolgozóit havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára is, majd kitüntetések és jutalmakat adtak át. a jubileum alkalmából készített emlék-plakettet 500-an kapták meg./mti/

10.00/lm

fr 1968

- 50 -

bb 80. időjárásjelentés

mné-ju la 1968. november 2.

a meteorológiai intézet jelelenti november 2-án, szombaton este 19 órakor:

kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőzetekkel, nyugaton egy-két helyen esővel, zivattal. élénk, helyenként átmenetileg viharos déli, délnyugati szél.

legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 18-22 fok között. /mti/

..-

- vége -

19.30/ju

fr 1968

-51-

